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АЙЗЕНГАВЕР ВІРИТЬ У 
МОЖЛИВІСТЬ СПІВПРАЦІ 

З НОВИМ КОНГРЕСОМ 

ШСЛЯВИБОРЧІ „ м і н и - , 

Вашингтон. — Внслід ос-
танніх виборів до Конгресу, 
як і нових губернаторів, був 
головною темою пресової кон-
ференції през. Айзенгавера, 
що відбулася" в середу дня 5 
жовтня ц. р. На думку през. 
Айзенгавера, республікан ц і 
програли у виборчих змаган-
нях тому, що' замало грома-
дян усвідомлює собі небезпе-
ќу безоглядного внтрачуван-
ня федеральних фондів, про-
паґованого радикальним крн-
лом демократичної парт і Т. 
Президент і його уряд побо-
рюватнме далі' рішуче всі 
спроби пхнути фіскальну по-
літнќу ЗДА в тому напрямі. 
Як натякнув Президент, уряд 
і республіканська партія спо-
діваються при тому підтримки 
збоку південних демократів. 
Небезпека надмірного феде-
рального вида'ѓќўвання не 
тільки в тому, що така госпо-
дарська політика загрожує 
безупинним збільшуванн я м 
дефіциту, інфляцією й обез-
ці ненцям дола'ра, але і у тому, 
що вона підрнвас політичну І 
свободу і вільну господарську 
ініціативу, які с основою аме-
рнканського способу життя й 
американського доброб ў т у . 
Однією з дальших причин ви-
борчої поразки республікан-

ців назвав през. Айзенгавер 
ще й апатію в республікаясь-
кому середовищі, заявляючи, 
що це замало активізуватися 
в останніх тижнях перед внбо-
рами і що за їх успішний ви-
слід треба змагатися безупнн-
но — від одних виборів до 
других. Все ж таки, не з паж а -
ючи на некорисний для рес-
публіканського уряду внслід 
останніх виборів, през. Айзен-
гавер не сподівається якихось 
особливих труднощів у взас-
мннах із контрольованим де-
мократамн Конгресом, але ві-
рить у можливість співпраці 
між урядом і Конгресом — 
тому, що в демократичній 
парті! є багато добрих людей, 
які прагнуть працювати для 
здійснення того, що с добрим 
і корисним для нації. Не не-
редбачас Президент також ні-
якнх змін в закордонній полі-
тиці ЗДА, бо ж ніоднн з від-
повідальннх демократів не вн-
словлюсться за конечністю 
якихось змін в цій ділянці. 
Наприкінці през. Айзенгавер 
обстоював дуже рішуче ко-
нечність якнайбільших редук-
цій і заощаджень у федераль-
йому бюджеті і підкреслював, 
що всі асигнування на допо-
могу для закордону треба 
трактувати як справу ваціо-
пальної оборони і добробуту. 

Рокефеллер „не ллянўе" кандидувати 
на президента в 1960 р. 

Ню Иорк. — Вибраний на 
губернатора` Ню Иорку Нел-
сон А. Рокефеллер заявив на 
пресовій конференції, що не 
мав „інших ` плинів", тільки 
хотів би працювати повні 4 
роки в̀  Олбані ліс губернатор. 
Він сказав, що знає про всякі 
спекуляції а ЙЬго особою, але, 
на його думку, `це було б „не-
мудро переходити міст перед 
тим, поки до нього дійдемо". 
Рокефеллер щиро сказав, що 
ве може рішуче заявити, що 
буде „всі чоти`ри зими у ряду-

вати в Олбані", але мас такі 
плянн. Теперішній губернатор 
Аверел Гарримаи телефону-
вав Рокефеллеропі, що еро-
бить все можливе, щоб „пере-
дання влади відбулося без 
найменших труднощів", 1 за-
пропонував, щоб нововпбра-
ннй губернатор прислав до 
Олбані своїх обсерваторів, які 
були б присутні на переслу-
ханнях в справі нового бю-
джету на новий фінансовий 
рік, який почнеться 1-го лнп-
ня 1959 року. 

Флеммінг домагається потрібних сум на 
виховні і добродійні цілі 

Вашингтон. "— Секретар 
здоров'я, виховання і добро-
дДяности Артур С. Флеммінґ 
заявив на окремій кенферея-
ції, що треба б визначити ті 
суми, які є потрібні на внхо-
вання, опіку над здоров'ям та 
на добродійні цілі. Коли такі 
суми будуть визначені, тоді 
можна буде вирішити, скільки 
мав би дати федеральний 
уряд, а що мали б видавати 
стейтові легіслатури та міські 
самоуправи, а Також філян-

тропійяі фундації та приватні 
групи. На першій конферен-
ції були присутні представнн-
кн 76-ох приватних груп, які 
цікавляться професійним вн-
школои. Секретар Флеммінг 
передбачає, що ухвалені Кон-
ґресом 900,000,000 д о л я р і в 
(так званий Нешенел Дефенс 
Едюкейшен Акт) матиме біль-
ше значення, ніж представляй 
ця сума, бо свідчить, що пред-
ставннкн Конгресу розуміють 
потребу федеральних ввдат-
ків на освітні проблеми. 

Викрили контрабандистів зброї і небажаних 
чужинців 

Боффало, Н. И. Інспектор 
прикордонної сторожі Карл 
Ендресс повідомив, Що завдя-
кя співпраці поліції двох 
стейтів із` федеральними аґен-
тами вдалося заарештувати 
чотирьох осіб, які мали вести 
контрабанду зброї для кубин-
ських повстанців- Він назвав 
34-річного Стюарта Сютора 
з Флориди, який був прнзем-
лнвся на летовнщі в М`орґен-

літаку. Поліція знайшла на 
цьому літаку рушниці і ма-
шинову зброю. Одночасно по-
ліціл заарештувала трьох о-
сіб в Тарентумі, Пенсилвенія, 
які помагали при навантажу-
ванні цього літака. Ці кон-
трабавдистн п е р е в о з и л и 
зброю на остров Кубу, а 
звідтам без дозволу прнвозн-
ли до ЗДА небажаних чу-
жянців. Ендресс заявив, що 
ще не знає, якою великою 

тавні. Вест Вірджіяія, щоб.була ця сітка контрабандис-
доповнити пальне в своєму тів. 

У цьогорічній передвиборчій кампанії брали активну участь' 
і теперішній республіканський президент Айзенгавер, і його, 
демократичний попередник ГаррІ С. Трумаи. Вибори скінчи' 
лнся великою перемогою демократів, які здобули поважну 
більшість в обох палатах Конгресу, викликавші! цим по`, 
важне стурбування в республіканській екзекутивній ділянці 
уряду. Це стурбування відбивається і на обличчі президента 
Айзенгавера під час його виступу на пресовій конференції 
5-го листопада. Іншу „міну" мас бувший демократичний 
президент Трумаи. приглядаючись подапим великими наго-
ловкамн пресовим повідомленням про перемогу його партії. 

Демократи здобули рішальну 
перемогу в Конгресі 

там ані одного сенаторського Ню Иорк. — В цьогоріч-
ннх виборах Демократич-
на партія здобула вирішну 
перемогу в обох палатах 
Конгресу і в Сенаті матиме 
62 сенатори, а в Палаті Ре-
презентаятів — 280 конґрес-
менів. У 85-му Конгресі вони 
мали в Сенаті 49 голосів, а в 
Палаті Репрезентантів 235. 
Республіканці матимуть в Сс-
наті 34 сенатори, а в Палаті 
153. конгресмени. У. 8бѓму 
Конгресі вони мали в Сена-
ті 47 голосів, а в Палаті — 
200. Велику перемогу демо-
к{`атів видко і при виборі гу-
бернаторів: вони матимуть 
їх 34, а республіканці тільки 
14. Треба тут зазначити, що 
25-го листопада відбуваються 
вибори на Алясці, звідки 
прибуде до Конгресу два се-
сенаторн і один конгресмен. 
Демократи вибрали 26 сена-
наторів, в тому 13 здобули 
від республіканців; вони вн-
брали 280 конгресменів (46 
від республіканців). Республі-
канці не відобрали демокра-
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мандату, і здобули тільки 
один конгресовий мандат, 
який досі займала демократ-
ка Койє Натсон із Міняесотй, 
що її чоловік закликав під 
час правиборів не кандндува1 

ти, бо він мас розбите родин-
не життя. Демократи здобули 
від республіканців сенатські 
мандати в Каліфорнії, Кон-
иектикаті, hi дія ні, Мейні, Ми` 
шиґені, Міннесоті, Неваді, 
Ню Джерзі, Огайо, Ютаѓ, 
Вест ВірджініГ (2) і Вайомін-
гу. В політичних колах пе-
редбачають, що тільки чудо 
моглоб спричинити те, щоб 
могло б спричинити те, щоб 
році здобути більшість в Се-
наті. Звертають увагу і на 
те, що участь у. виборчій нам-
панії президента Айзенгаве-
ра не мала жадного впливу 
на виборців, подібно як це 
було під час президентури 
Ф. Д. Рузвелта в 1938 році, 
коли президент хотів позбу-
тися кількох сенаторів, але 
це йому не вдалося, хоч про-
ти ннх виступав. 

Вислід виборів послабив становище 
Ніксона, як кандидата в 1960 р. 

Ню Иорк. — В політичних 
колах звертають увагу на те, 
що „виборча кампанія за 
президентуру в I960 році" 
почалася одночасно з тим, як 
оголошено виборчі висліди у 
вівторок ввечері 4-го лнсто-
пада, з яких видко було, що 
програв вибори теперішній 
ресгіублікансь к.и й сенатор 
Вільям Ф. Новленд, якого 
підтримував Ніксон, і не здс-
був мандату губернатора Ка-
ліфорнії, і що в Ню йорќу 
великою більшістю республі-
канець Нелсон А. Рокфеллер 
переміг демократа-губернато-
ра Аверелла Гарримана. Вже 
тепер коментатори твердять, 
що Гарриман не зможе кан-
дидувати на президента, і що 
кар'єра Новленда покищо за-
кінчена. Рокфеллер запевняє, 
що буде працювати як губер-

натор, але до двох років ба-
гато дечого може змінитися. 
Як демократичних кандида-
тів на президента в 1960 ро-
ці називають: сенатора Лнн-
дона Б. Джансона з Тексасу. 
сенатора Джаяа Ф. Ќсиноді 
з Массачусетс, сенатора Стю-
арта Саймінґтона з Міссурі 
та губериато р і в Меннена 
Вільямса (Мипшґен} і Ро-
берта Б. Майнера (Ню Джер-
зі). Та два роки — це бага-
то часу, і настрої виборців 
можіть змінитися. Досі між 
республіканцями мав шанси 
віце-президент Ричард Нік-
сон, але його впливи змаліли 

Џ 50 річна Г. Р. Міикоф, які 
мала перейти операцію в Лот 
Анджслесі, найняла амбулянг, 
заїхала ннм до виборчого льо. 
кѓілю, віддала голос за свого 
кандидата, а після того поїха-
ла до шпиталю на операцію. 

Папа Івери XXI I I заповідає діяння 
у користь миру 

Рим. — Папа Іван ХХШ.Папа назвав Пія ХП „без-
заповів, що вів ‚‚посвятить страшним оборонцем найсяя-
всі свої сили'' для справи 
братнього і справедливого 
миру у світі. Він. зробив це у 
промові до представників 57-
ох монархів і голів держав 
ТА 5-ох міжнародних органі-

тішнх- прав одиниць і наро-
дів" та заявив, що „той са-
мнй ідеал захоплює нас, з 
уваги на святий обов'язок, 
який припав нам, і мн мусн-
мо зосередити всі свої сили 
для служіння йому". Папа 

за цін. Між ними були й три пригадав, що мир, справед 
клени американської делеґа- лнвість і воля — це ідеали, 
ЦІЇ, а саме секретар праці ` які пронизують науку Хрис-
Джеймс Мічелл, державний j та. „Ваша прнлвність потвер-
шдсекретар Роберт Морфі і'джус нашу надію (що ті іде-
фл. амбасадорка в Італії (али здійсняться) і мн вдячні 
Клер Бут Лус. Папа Іван вам за те". Папа, зокрема. 
XXIII поклндався на прнк- подякував припиним днпло-
лад і зразок свого попереднії- `, матам за участь в його коро-
ка на Апостольському Прес-'нації та запевнив про своє 
т л і . Пія ХП, який не зражу- бажання зберігати з усіми 
вався у найбільш жорстоких! країнами, що їх репрсзенту-
часах у своїй невтомній пра- вали прнявні дипломати, як-
Ці для добра миру. Новин найкращі взаємини. 

Об'єднані Нації актуалізують справу 
з'единення Кореї 

Об'єднані Нації. — 12 дер- ЗДА сенатор Берке Б. Гнкен-
жав, включно з З'єднненями j лупер спротивився цьому, 
Державами, здебільша ті, які 
мали свої військові з'єднання 
на Корейському фронті, зго-
лоснли на Політичній Комі-
сії ОН внесення, щоб ОН зай-
нялнсь справою з'единення 

І Коро?. У зв'язку з цим вне-
сенням Соастський Союз зго-
лосив вимогу, щоб запроснтн 
міністра закордонних справ 
Північної Кореї, комуніста 
Нан Іля, для вислухання йо` 
по думки про цю справу. Ва-
леріян Зорін ще раз повторив 
становище СССР, Що — М08-
ляв — справа з'единення Ко-
реї це „внутрішня справа ко-
рейців" і при тому Південна 
Корея повинна порозумітись 
з Північною- Репрезентант туальна. 

звернувши увагу, що запро-
шення на наради Об'єднаних 
На'цій репрезентанта Північ-
ної Кореї `було б заперечен-
ням власного становища, що 
його вони зайняли зайняли 
були, коли вони натаврува-
ли північно - корейських ко-
MjTricriB, як аґресора. Вне-
сення 12`ох держав — запре-
совнми коментарями — не 
матиме позитивних практич-
них наслідків. Внескодавці 
здають собі з цього справу, 
але керувалися мотивом, що 
треба доказувати корейсько-
му народові, Що про нього 
не забуто і що тому справа 
з'единення Кореї завжди аќ-

Пастернак проголосив у „Правді1 

JL понаяну заяву 
Москва. — Борис Пастернак (збоку редакції „Нового Мі-

опрнлюдвив на сторінках мо-
сковської „Правди" з мнну-
лої середи 5-го ц. м. (за мос-
ковськнм часом це був уже 
четвер, 6-го Ц- м.), 'в якому 
стверджує свою п о д в і й н у 
„помилку": що спершу був 
радий з. отримання нагороди 
Нобеля та що не взяв під ува-
гу шкоди, яку заподіяв своєю 
книжкою ‚Доктор Жіваґо", 
справі жовтневої революції 
Пастернак не називає за іме-
нем кнвжки „Доктор Жіва-
ґо", але недвозначно натякає 
на неї. Він кається за те, що 
дозволив на ії видання іта-
лійському видавцеві та твер-
дить, що всі інші видання тієї 
кнвжки, що появились за 
кордоном, вийшли -без його 
відома. Він- виправдує свого 
першого лнета до Шведської 
Академії Наук із подякою за 
признання йому нагороди 
Нобеля тим, що — мовляв — 
вже 5 років тому, ще поки 
появився „Доктор Жіваґо", 
говорилось про його канди-
датуру на нагороду Нобеля. 
Потім, мовляв, коли він поба-
чнв, що цю нагороду призна-
но йому з політичних при-
чин, він відмовився від неї. 
Він кається за те, що злегко-

ра", що його книжка може 
бути зрозуміла, як в и п а д 
проти жовтневої революції і 
совстської системи, яким — 
заявляє він — не хотів аж 
ніяк шкодити. Він „гордий 
на часи, в яких живе", під-
креслюс кількакратно, що діє 
без ніякого натиску з будь-
чийого боку та Що його осо-
бнста свобода ніколи не бу-
ла обмежувана, і висловлює 
бажання .‚відзискати добре 
ім'я і довір'я в земляків". 

ПРЕЗ. АЙЗЕНГАВЕР ПРО 
ПОНУЄ ПАСТЕРНАКОВІ 

ПРИЇЗД ДО ЗДА 
Вашингтон. — През. Айзен 

гавер. запитаний журналіста 
ми на своїй останній пресовіЃ 
конференції про його думќ; 
щодо справи Бориса Пастер 
нака. заявив, що він був по 
трясений, що „навіть" в Совс 
тах можуть засуджувати авто 
ра за отримання нагороди Но 
беля ..тому, що деякі речі, як: 

він сказав, не погоджуються г 
їх доктриною". Президент за 
явив, що коли б Пастернак 
приїхав до Америки, то він 
Президент, „хотів би побачн 

важив був собі пересторогу' ти його і поговорити з ним" 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 

НА КОНФЕРЕНЦІЇ 
В ЖЕНЕВІ - СОВЄГСЬКА 

ПРОПАГАНДА 
Женева. — За офіційним 

комунікатом, на Женевській 
конференції про припинення 
атомовнх дослідів совстська 
делегація ' під головуванням 
Ссмьона ЦарапІна пред'явила 
американській і англійській 
делегаціям готовий проект 
договору про негайне прого-
лошення припинення „на всі 
часи" всяких дальших ато-
мово - водневих досвідів, ще 
перед встановленням міжна-
родної контрольно - інслек-
ційиої системи, яка протндія-
ла б зламанню такого дого-
вору, ба навіть — перед де-
батуванням над такою снсте-
мою. Докладного тексту со-
встського тексту не опрнлюд-
нено з уваги на тайність пе-
реговорів, але — за пресови-
мц коментарями '— він ніби 
такий, що над ним можна де-
батувати. Ці самі коментарі 
пояснюють поспіх Совстів не 
тільки пропаґандовими при-
чннами, але й острахом, що 
небавќом Франція закінчить 
свої приготування до першо-
го атомового вибуху на Са-
гарі, після чого вона стала б 
четвертою атомовою держа-
вою і. третьою державою НА-
ТО у посіданні атомової зброї. 
Совстн ніби ѓподіваються, що 
коли б СССР, Англія і Аме-
рнка погодились би прнпинн-
ти надалі всякі атомові екс-
пернментн і коли б розрекля-
мувати той договір як поча-

коштовних атомовнх дослідів, 
а тим паче від власної про-
дукції атомової зброї. Совстн, 
як звичайно, зламали домов-
лення, що Женевська конфе,-
ренція буде проводитись за 
зачиненямп дверми і що бу-
де зберігатись строга дисќре-
ція щодо ходу нарад- Вправді 
у самій Женеві Царалкін і ін-
ші члени совстської делега-
ції відмовляють пресі всяких 
інформації!, зате Москва роз-
трібіла по всьому світі, що 
тільки ̀  Совстн на Женевській 
конференції є за негайним 
припиненням атомовнх дослі-
дів. Західні делегації опинн-
лнсь у тій гіршій ситуації, що 
вони не можуть розкрита пу-
блічно совстську гру. За пре-
совнмн вістками, ЗДА й Ан-
глія внесуть сьогодні - завтра 
в Женеві від себе коитр-про-
скт договору, в якому було б 
засадниче застереження що-
до конечностн контрольної сн-
стемн, яка протидіяла б по-
рушенню договору будь-ко-
трою державою. ЗДА й Ая-
глія не думають натискати, 
щоб уже впродовж найблнж" 
чого року встановлено 160— 
170 контрольних пунктів в 
цілому світі, згідно з проск-
том атомовнх учених, але хо-
чуть перевірити, остаточно, 
чого, властиво, хочуть боль-
шевнкн: чи вони готові під-
датись контролі, чи ні, і чн 
вони дійсно хочуть прнпи-

ток атомового розбросння, то;нсння атомовнх вибухів, чн 
Франція відмовилась би від тільки торочать пропаґанднв-
продовжування надзвичайно ні теревені. 

Туреччина вірить в конструктивну 
розв'язку справи Кипру 

Анкара."=: Турецький міні-
стер закордонних справ Ту-
реччнни Фатін Русту Зорлю 
висловив на пресовій конфе-
ренції переконання, що небав-
ком дійде до порозуміння в 
справі конструктивної розв'яз-
кн проблеми Кипру. Він за-
певнював, що Туреччина ні 
трохи не винувата у тому, що 
не вдалися заходи генераль-
ного секретаря НАТО Генрі 
Пола Синяка, щоб скликати 
конференцію Англії, Туреч-
чини і Греції, з участю грець-
ких і турецьких репрезентан-
тів з Кнпру та з запрошеними 
туди в характері „обсервато-
рів"-медіяторів — З'сдинени-
ми Державами і Норвегією. 
Турецький мністер склав вину 
за невдачу пляну такої кон-

ференції на Грецію, яка в ос-
танній хвилині відмовилась 
від участи. Туреччина, мов-
ляв, тільки хоронить інтереси 
турецької меншини на Кяпрі, 
щоб вона не дісталась під чу-
же володіння. Заява турець-
кого міністра була втримана 
в примирливому дусі і — за 
коментарями преси — мала 
на цілі злагідннти враження 
за кордоном, головно в Англії, 
що Туреччина своїм непри-
мирливни становищем ўтруд-
нюс справу. На Кипрі є 400.-
000 греків і 100.000 турків. 
Турки лякаються влади гре-
ків і не хочуть допустити ні до 
приєднання Кипру до Греції, 
ні до такого автономічного 
устрою, в якому греки мали б 
вирішний голос. 

В Іраку арештовано недавнього 
віце-прем'єра 

В АМЕРИЦІ 
џ 5-го листопаде президент 

Айзенгавер був присутній на 
Арлінттонському цвинтарі на 
похороні свого приятеля з дя-
тячнх літ, капітана ф л ь о т н 
Еверетта Гезлвтга. який помер 
у неділю 2-го листопада. О 10 
годині Президент відбув пресо-
ву конферейцінх 

џ Аргентина купила в Ан-
глії за 1.000,000 фунтів стер-
лінгів ($2.800,000) перший для 
своєї фльотн літаконосець „Ін-
депенденсія". А р Ѓ е нтинський 
амбасадор Теодоро Е. ГартуйЃ 
заявив з цібї яагоди, що той 
літаконосець служитиме для 
оборони Південного Атлянтику. 

ф У HIOTOIU, Н. Дж.. виборча 
комісія мусіла порахувати го-
лос виборця, яќка помер за і 

дні перед виборами. Це був 
емеритований директор поліції 
Герберт С. Айровсн, який мусів 
виіхатн на конвенцію на Фло-
риду і 'ще в п'ятницю 31-го 
жовтня віддав свій голос, „як 
неприсутній під час виборів". 
Ніхто не звас. який голос треба 
тепер уневажнятн, бо ‚.як не-
присутні" голосувало аж Ю5 
осіб. 

Ш) Шофер автобусовоі компа-
ніі в Торонті, .Канада, повідо-
мив поліЩю, що 4-го листопада 
ввечері ввійшла до автобуса, 
яким вів керував, молода жін-
ка, на якій не було нічого, крім 
окулярів. Поводила вона себе 
цілком невимушено. Проїхавши 
12 бльоків, ця дивовижна поя-
ва вийшла з автобуса, не про-

і мовивши ані слова. 

До міської ради в Вінніпегу входить 
п'ять українців 

Вінніпег. — 3 новим роком і У виборах 22-го жовтня П. 
в управі та міській і шкіль- Парахін був третім із черги 
ній радах Вінніпегу буде кандидатом у третійокр(Пів. 

. , _- - -, Вінніпег), що дістав найбіль-
пять українців: менор Сте- ш е адсло голосів В і н ДІСТ71В 
пан Дзюба; Славко Ребчук і 4,554 голоси в п'ятому чис-
Павло Парахін — членіѓ мі- ленні, алдерман Петро Тара-
ської ради і Андрій Захарій-.ска 5,615, а адв- Савл Чер-
чук і адв. Михайло Барилюк. няк, кол. член шкільної оз-
члени шкільної ради. Адв. П-'ди, 5,568. Поновно вибрано 
Парахін вперше вибраний до до шкільної ради в третій 
міської ради в середу 22-го 
жовтня, а адв. М. Барилюк 
поновно вибраний на дволіт-

окрузі Дика Джанса, що Д'-
став 6,978 голосів і М. Бп-
рилюка, що отремав 6,340 ѓо` 

ню каденцію до шкільної і лосів. Ніна Партрик, що була 
ради. Каденція Ребчука й членом шкільної ради через 
захарійчука кінчиться з кін-}три каденції, в цих виборах 
цем наступного року. здобула лише 5,837 голосів, уставка Шастовоі Преси і Ви 

ф 12 телеаізійяих передач про 
Совсггишй Союз 1 московський 
комунізм під загальною назвою 
„Серп І молот" запроектував 
для місцево! телевізійної стадії 
Слов'янський Інститут Маркет 
Університету. їх передає кожної 
суботи стація WXDC " Мнлвокі 
від ѓод. З-оІ до 3.30 по полудні. 
Темою передачі, що відбулася Е 
суботу, дня 1 листопада, було 
„Революція, розвал Росії 1 вста. 
иовлення Совстського Союзу" І 
головним доповідачем в рямцях 
цісі передачі був директор Сло-
в'янського Інституту проф. Ро-
ман Смаль-Стоцькяй. В най-
ближчу суботу під час передачі 
на тему „He-російські нації 
жертвою московського Імперія-
лізму" виступатиме проф. Лев 
Добрянськнй. Для участи в на-
ступннх передачах запрошені 
директор Азійського Інституту 
Маркет Університету д-р By 
(китавць), який говоритиме про 
московський Імперіялізм в Азі і, 
та проф. Ковріґ (мадяр). що с 
знавцем московського Імперія-
лізму а Европі. 

Џ У зв'авќў з Місяцем Плас-
товоі Преси, що його проголоси-
ла Крайова Пластова Старшина 
у ЗДА, в Ню Иорку відбудеться 
в неділю, дня 9 листопада Ви-

дань. Відкриття виставки, що 
буде розташована у великій за-
лі українського Народного До-
му, о ѓод. 12-Іп в полуднє для 
пластової молоді і громадянства 
й оглядати її буде можна у по-
полудневнх годинах до 9-ої го-
дннн вечора. О сьомій ѓод веч. 
цього ж дня відбудеться Това-
риськнй Вечір, у програму якого 
крім оглянення виставки увійде 
ще інформативна доповідь ред. 
Богдана Кравцева п. в. „Плас-
тунн 1 їх преса" й висвітлюван-
ня фільмів з пластового життя, 
зроблених Інж. М. Пежанським. 

9 Ромам Рудницькнй, 15-л1т-
ній піяніст, внступить на запро-
шеиня ЛІтературно-Мнетецького 
Ќлюбу в Ню Иорку, з чотирма 
концертами, в яких виконає ар-
хитворн світової фортепіянової 
літератіТ)и Концерти, які відбу-
ватимуться кожної другої п'ят-
ниці в місяці, починаючи від 
грудня — отже 12-го грудня 
9-го січня, 13-го лютого й 13-го 
березня — будуть присвячені 
окремим композиціям, згл. му-
знчним добам. І так програму 
першого концерту ВИПОВНЯТЬ 
твори Баха: другого — Ветгове-
на й Брамса. Третій концерт 
присвячений ромгнтякам (Шо_ 

Багдад. — Офіційно про-
голошено через радіо в Баг-
іаді, що арештовано полков-
чігка Абдель Саляма -Аріфа, 
чќий був одним із головних 
івторів - творців липневого 
іеревороту в Іраку, в якому 
)гинулн король Фейсал П і 
Іого прем'ср. У новому режи-
мі полк. Аріф став віце-пре-
ч'сром, заступником шефа 
штабу армії та м і н і с т р о м 
чнутрішніх справ. 12-го ве-
оесня позбавлено його війсь-
чового командутіания, а 30-го 
вересня відсунено від уряду 

Він виїхав туди, але тепер, 
не діставши на` це дозволу 
зід уряду вернувся до Іраку. 
Пого негайно арештували, 
пояснивши його поворот пля-
нуаанп'ям замаху проти тепе-
рішньо`го режиму. Полк. А-
ріф с фанатичним звеличия-
ком' сгипетського президента 
Нассера та прихильником 
аЬедерації Іраку з Об'сдна-
ною Арабською Республікою, 
проти чого с прем'єр Абдель 
Керім-ель-Кассем. В радіо-
повідомленні підкреслено, що 
.‚інтереси народу і безпеки 

ѓа призначено амбасадором країни стоять вище інтересів 
Іраку в Західній Німеччині-! одиниць". 

У СВІТІ 
9 Альжирські націоиаліетич-

tri партизани поширили вістку 
про те, що вони знищили на 
тунісько . альжнрському кор-
доні, наснажену електричним 
струмом 1 сполучену сиГналь-
ною системою з французькими 
військовими станицями заставу 
з колючого дроту. За їх пові-
домленням — партизанські вій-
ська перейшли в загальний ка-
ступ. Французьке командувач-
ня в Алѓжирі заявило, що це 
— пропагандивна в и д у м к а 
партизанів і запросило жУриа-
лістів перевірити стан в тунісь-
ко - альжнрському обширі. . 

9 50,000 арабської м о л о д і 
з-посеред утікачів із Палести-
яи з часів Ізраїльсько . араб-
ськоі війни в демонстраційному 
поході маршували минулої не-
ділі вздовж 'ізраїльського кор 
дону по арабському боці в т 

пея, Шуман, Ліст). Четвертив `.зв. обширі Гази — з нагоди.ський корабель 
— сучасній музиці. І двократних роковин: виправи І всіх уцілілих 

Ізраїлю проти Єгипту, щб від-
булася два роки тому, і про-
голошення т. зв. д є к л я р аціі 
Балфура з 1917 року, що так 
би мовити, легалізувала акцію 
жидів за створення ізраільсь-
кої держави. Демоястранти не-
'̀ ли трак с па ренти з написами: 
„Геть з ізраїльською імперія-
лістичною базою" і т. п. 
ф У Каналі Ля Манш. на від-

далі 45 миль від берегів фраи-
ціі, зударились в минулий по-
неділок у rj'CTlft мряці 21,992-
тонновий шведський нафтона-
лнвннй корабель „Стора" і иор-
везький иоторовий ` корабель 
„Тайван", містоти 6,463 тонни. 
„Тайван" загорівся і Його па-
сажирн та залога пересіли у 
рятункові човни. Чн І скільки 
було жертв — в звідомленнях 
не подано. Перший на місці не. 
щастя явився невеличкий фіи-

лкнй забрав 
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ПРИМІТИВНИЙ СФІНКС 
Коли в останніх парлямен- муністичні „мирові" імпрези, 

тарних виборах у Західній І Совсти вже давно не мали у 
Німеччині в половині верес-іш иР о к о мУ с в і т і т^01 п о г а н о і 

і для себе преси, ЯК ПІСЛЯ ТІСІ 
ия минулого року рішалася а ф е 3 пастернаком. 
Чоля зорієнтованого на За-
хід правління Конрада Аде 
науера і не було виключене, 

Це наявні докази, як пере-
цінюсться Москву щодо П 

що вибори виграють соція- здібностей та осягів. На За-
гіістн, які пропагують „нев-ІхоД' загально вважають, що 
гральність" і вірять у мож-! совстська дипломатія знаме-
яивість об'сднання Німеччи-

ПЕРЕМІГ НАРІД 
Фахівці у передбачуванні настроїв американського гро-

мадянства заявляли, що цьогорічні вибори виграють де-
мократи. їх передбачення здійснилися по всій лінії. За ви-
борчими вислідами з минулого вівтірка 1 листопада 1958 
року, у новому Сенаті демократи розпоряджатнмуть біль-
шістю 28 мандатів, замість дотеперішніх 2-ох, а в Пала-
ті репрезентантів — більшістю 127 мандатів, "замість до-
теперішніх. 35. Республіканська партія програла навіть у 
таких традиційно-республіканськнх стеіітах, як КаліоЬорнія 
та Вермонт, і втратила' такі сенатські мандати, які „з-пра-
внла" належали республіканцам. як, напр., у стенті Ню 
Джерзі. В деяких стеіітах ця програ республіканців ще до-
шкульніша. коли зважити не тільки саму втрату сенатсь-
ких чи палатних `мандатів, але й кількість голосів, які 
від них перейшли до демократів. У згаданій Каліфорнії 
втрата республіканцями губернатора і сенатоіт тим болю-
чіша, що цим сенатором був їхній лідер, наступник поќ. 
сен. Роберта Тефта, Вільям Новленд, потенціальний канди-
дат на пі)езидента. У цьому похмурому для республі-
канців орбазі сдиним ,,ясним променем" - за словами ві-
це-презндента Р. Ніксона — був вибір Нелсона Рокфеллера 
на місце демократичного губернатора Аверелла Гарримана 
і збереження за республіканцями другого сенаторського 
мандату в стенті Ню Иорку. 

Звичайно, пресові коментатори й різні видатні діячі 
ще довго вияснюватимуть причини, чому гак сталося. Але 
вже тепер можна ствердити, що цих причин було багато. 
— деякі з них дискусійні, але деякі безспірні. І так, для 
політичних американських настроїв прикметне бажання 
‚‚зміни". Анзенгавер виграв для республіканців вибори в 
1952 році під гаслом ‚‚пора на зміну". Але після 6-ох ро-
ків республіканського правління маси в Америці тужать 
знову за „зміною", демонструючи це бажання у виборах 
губернаторів, сенаторів та конгресменів. Далі, позицію Ре-
спубліканської партії сильно підважила господарська ре-
цесія аа переломі минулого і цього років. Хоч вона мала 

‚лагідні форми, хоч число безробітних не перевищувало 
того їх числа, що було за демократичної адміністрації в 
1949 році, хоч згідно з передбаченням фахівців з раннім 
літом цього року почався знову виразний зворот до зрос-
ту продукції і зменшення безробіття, проте залишився по-
ганий спомин, записаний — як це завжди дісться — на 
рахунок державної адміністрації. Третім, безперечно, вн-
рішннм чинником, що діяв у цих виборах, як і завжди 
діс в Америці, с особи кандидатів, їх популярність у стей-
тах і виборчих округах та краща чи гірша для них перед-
виборча кампанія. Партійні апарати грають дуже поваж-
ну ролю, але не завжди. Виявилось це наглядно в Ню-
йоркському етейті, де демократи програли між іншим тому, 
що широке громадянство з нехіттю поставилось' до „бо-
сівства" в їхньому стейтовому апараті. 

Очевидно, що можна б наводити багато більше при-
чнн такого висліду, як його цьогорічні вибори мали. За-
гально їх можна поділити на дві категорії: крайові, що їх 
частинно названо, і льокальні, яких забагато, щоб їх на-
водитн. Все ж таки, на базі спостережень з передвиборчої 
пропаганди, можна твердити, що так крайові, як і льо-
кальні справи, які грали головну ролу в виборах, були 
внутрішньо-американського порядку. Натомість не було, 
або майже не було, в цих виборах закордонно-нолітичиого 
аргументу, хоч ного не важко було б знайти. При цьому 
треба підкреслити, що всі кандидати, зокрема, коли мова 

, Про кандидатів до Конгресу ЗДА, наввипередки і з одна-
ковою рішучістю виявляли не тільки своє аитнкомуністнч-
не наставлений, але й з великим завзяттям обстоювали 
необхідність більшої рішучости американської політики у 
відношенні до совстської агресії та її загрози. В такому 
загальному наставленні мала свос місце і підкреслювана 
моральна підтримка для визвольних рухів поневолених 
Москвою народів. 

Це одне з найважливіших і найкорисніших спостере-
жень, що їх можна зробити з останніх виборів. Ці вибори 
потвердили ще раз, що найбільша потуга сьогоднішнього 
світу с рівночасно і найбільш сконсолідованим та найбільш 
суцільним і рішучим ворогом комуністичної тиранії. 

До американських традицій після кожних виборів на-
лежить під кожним оглядом оправдане твердя:ення, що 
„переміг нарід". У вільній американській системі тільки 
такий вислід можливий. Тому то цій волі народу підко-
ряються всі, переможці й переможені, і всі вже чергового 
дня після виборів стають спільно до нових зусиль, щоб 
„влада народу, через нарід і для народу не зникла з лиця 
землі", як це красномовно окреслив Абрагам Линколн на 
Геттисбурґському побойовищі. 

нн шляхом тісної „коекзис-
генції" з Совстами, — Нікіта 
Хрущов рішив поспішити з 
допомогою німецьким С0ЦІЯ-
гтістам. Він виголосив велику 
промову про небезпеку для 
Німеччини від політики Аде-
науера, який, мовляв, злн-
гався з американськими „мо-
нополістами". потурас відро-
дженню старонімецького мі-
літаризму і може стягнути 
на Німеччину таке нещастя, 
як це зробив Гітлер. Наслі 

нвта, дуже спритна, базуєть-
ся на знанні відносин у. кра-
їні діяння і чітко враховує 
психологічні моменти. Віль-
ям Дж. Ледерер і Юджнн 
Вирдік, автори голосної нині 
книжки ‚.Осоружний амери-
канець", друкованої серійно 
в „Сатердей Івнінг Пост", на-
водять приклад, як то совст-
ськнй амбзсадор в одній не-
названій екзотичній країні 
радив у своєму звіті до Мос-
кви, щоб комуністична пре-
са гостро атакувала амери-

А. Заплітний 

СУЕЗЬКА ВІЙНА 
(Пр нѓад ќз у 2-гі роковини) 

новище, якнайдовше зберігав 
його. Хоч такий випадок нб с 
виключеннЃі, бо завжди тра-
пляються вийнятќи з прави-
ла, проте здасться, що його 
наведено з уяви письменни-
ків, задивлених у сприт-
ність і хитрість совстської ін-

док совстської дипломатії був панського амбасадора у тій 
такий, що Аденауер дістав країні, бо, мовляв, це підви-
більше голосів, ніж сподіва- """ь його в очах Вашингтону. 
лись найбільші оптимісти з а в інтересі комуністів ле-
рядів його партійців, а со-іжить, щоб амбасадор ЗДА. 
ціялісти потерпіли страшну І я к и й н е надасться на те ста-
прогру. Не затямивши цісї 
науки, ту саму грубу дипло-
матичну тактику застосував 
Хрущов напередодні плебіс-
циту у Франції над новою 
конституцією, що відбувся 28 
вересня ц. р. Він закликав 
французів не голосувати за 
генерала де Голя, бо — мов-
ляв — зладжений ним про-
скт нової конституції „від-
крнвас двері фашизмові", і 
пробував дискредитувати де 
Голя його приязню з сучас-
ною Німеччиною. Французькі 
газети одностайно ствердили, 
що та груба інтервенція Хру-
щова у внутрішні справи 
Франції глибоко образила 
національну амбіцію фран-
цузів, і цим, з одного боку, 
допомогла де Голеві здобути 
перемогу, а з другого боку 
причинилась до втрати кому-
ністами півтора мільйона го-
лосів. Третій аналогічний 
випадок був із смертю Пія 
ХП і виборами нового Папи. 
18-го жовтня ц. р-. „Ізвсстія", 
з очевидного наказу із Крем-
лю, вмістили велику статтю 
з атакою на` особу покійно-
го Папи та з нахабними ре-
комендаціями вибрати тако-
го його наступника, який 
„менше втручався б у полі-
тнчні справи" і не „нищив 
універсальної місії католнци-
зму". Очевидно, що в Римі, 
як у світських, так і духов-
них колах, було страшне 
обурення внаслідок такої 
ароганції Москви, яка не 
тільки не мала почуття так-
ту, щоб бодай мовчати в днях 
великої жалоби всіх італій-
ців та їх напруженого вичі-
кування вибору нового Пали, 
а зважилась — безбожниць-
іса, атеїстична, воююча з 
Церквою і вірою — давати 
„поради" щодо вибору ново-
го Христового Намісника! 

Таких прикладів можна 
було б навести безліч. І до 
цісї самої категорії належить 
нагінка на Бориса Пастерна-
ка в зв'язку з відзначенням 
його в Стокгольмі нагородою 
Нобеля з літератури. Цьку-
вання Пастернака в совстсь-
кій пресі, внкинення його зі 
Спілки письменників і вчн-
неннй на нього моральний 
натиск, щоб він зрікся тісї 
нагороди, збільшили на За-
ході симпатії до Пастернака 
і здискредитували Кремль в 
очах навіть скандинавських 
„сальоновнх комуністів", які 
з позерства і снобізму під-
тримують та фінансують ко-

Воснні операції на Суезь-
кому каналі, що їх почали 
Англія та Франція 4 лнсто-
нада 1956 року нападом на 
іі-ипетські міста Порт-Сайд 
ѓа Порт-Фуад, попередили та-
кі події: 

У 1954 р. Єгипет звернув-
ся до ЗДА з проханням про-
лати деякі роди зброї. Це 
прохання лежало довгий час 
пез полагодн. В червні 1955 
року ЗДА заявили Єгиптові, 
що продадуть йому воснно-
і о виряду на 27 мільйонів до-
іярів, але за готівЌў. Це бу-

ла посередня відмова, бо 
Єгипет не міг без поважнішої 
шкоди для свого господар-
ітва заплатити готівкою та-
ку суму. 

Тоді полковник Нассер 
звернувся з цією справою 
до СССР і дістав звідтам вій-
ськового виряду на десятки, 
а може й сотні мільйонів ДО-
лярів, разом з літаками та 
н ід вод ним н човнами. 

Щоб відтягнути Єгипет від 
впливу Совстів, ЗДА і Ан-
глія приобіцялн йому 400 
мільйонів долярів, частинно 
позикою, частино дарунком 
на побудову Асванської греб-
лі. Д о справи, побудови цісї 
велетенської греблі Єгипет 

І. СвЬ 

НАСТУП НА КИТАЙСЬКУ РОДИНУ 
У житті народів трапля- них імен, кожному з яких 

. ирнв язус дуже велику вагу, формацшно - пропагандивно. ібо в о н а м а л а 
та дипломатичної служби. зробити вро-

жайною землею пустинні бе-
Не зважаючи на астроно-1 р е г и Нілу і дати працю по-

мічні суми, витрачувані Мос-!н а д д в о м мільйонам сгипет-
квою на Інститути, що виш- с ь к н х селян. Запляноваиа `на 
колюють пропаґаторів і дн 
пломатів, і на ведену всімн 
можливими засобами закор-
донну пропаганду, знаємо, 
яка примітивна ця пропаґаи-
да. Вона ніби втискається чи-
сленнимн щілинами в різні 
ќлітний публічного житта 
Заходу, але з-правнла шита 
грубими нитками. Як найвн-
щі кремлівські головачі а 
Хрущовим у проводі, так і 
агітатори внизу виявляють 
раз-у-раз яскраве незнання і 
нерозуміння західньої пснхі-
кн. У підході до державних 
мужів і громадянств Заходу 
Совсти своїми статтями, но-
тами, заявами, ходами керу-
ються тими самими категорі-
ями, наче б вони були на мі-
тингу у фабричній залі, склн-
каному партійними комісара-
міі. Не слід недоцінюватн-і 
большевнків, але й не треба 
перецінювати їх — ані їхньо-
го стану озброєння, ані їх-
ніх технічних успіхів, ані ї х ' 
ньої політичної мудростя. 
Якщо Москва є ще для деко-
го сфінксом, то той сфінкс 
дуже примітніший. 

моїйќ в ОСІННЬОМУ полі... 
(Уривок) 

Може, в осінньому полі 
Хтось заблукасться з ночі — 
Буде чекати підмоги. 
Буде шукати доріг. 
Линь, моя пісне, поволі. 
Глянь подорожньому в очі, 
Пди на нічні перелоги, 
Клич на сосновнп поріг. 

Може, хтось в бурю, в негоду 
Буде вертатись із плавань, 
Вутлий просмолений човен 
Битиме злий вітровій. 
Линь, мол пісне, ПОВОЛІ, ' 
Клич його в сонячну гавань, 
В дім мій, достатками повен, 
Ввести людину зумій . . . 

А. М'ЯСТКІВСЬКИИ 

10 років будови, вона мала 
коштувати триста тисяч міль-
ііонів долярів. Розрахунок 
був такий: під час будови 
греблі Єгипет буде зданий на 
поміч Заходу І не шукатиме 
її в Москві. Коли єгипетський 
амбасадор у Вашингтоні, по 
якомусь часі, попросив сфі-
налізуванвя цісї оферти, 19 
липня 1956 p., він дістав від-
повідь від ЗДА, до якої при-
лучнлася також Англія, що 
„обидві ці держави не вва-
жають за можливе в тепері-
шню хвилю взяти участь в 
асваиському проекті". 

Тоді Нассер, по престижу 
якого найбільше била ця від-
мова, проголосив і фактично 
перевів націоналізацію Су-
езького каналу, що ним ад-
мініструвала Суезька компа-
нія на правах екстериторі-
яльности. 

Сталося це 26 липня 1956 
року і викликало величезне 
потрясення в цілому світі, бо 
Суезькнй канал становить 
дуже важливу комуні кацій-
ну артерію: через нього про-
ходять пересічно 28 відсот-
ків світової торгівлі, він ду-
же скорочує час плавби і 
здешевлює міжнародну ви-
міну. 

В тому році Суезька ком-
панія мала 94 мли долярів 
прибутку і 52 мли. до'лярів 
видатків. Чистий прибуток 
становив 43 мли. долярів. 
Самий канал є твором люд-
ськнх рук, техніки і невси-
пущих заходів французького 
аристократа Фердннаяда Ле-
оепса. Він мас 105 миль дов-
жинн і сполучає Середземне 
море з Червоним морем та 
Індійським океаном. Згідно 
з концесійною грамотою,. Су-
езький канал мав перейти по 
99-літнь о м у уживанні на 
власність єгипетської держа-
вн разом з усіми спорудами 
без будь-якої заплати. Це 
мало б статися з 16 на 17 
листоііада 1968 року, тобто 
приблизно за десять років 
від нинішнього дня. 

Націоналізація Суезького 
каналу викликала найбіль-
ше занепокоєння в Англії 
та Франції. Обидві ці країни, 
крім господарських, мали ще 
важкі політичні турботи. Су-
езькнй канал лучпв їх з їх-
німн колоніями, а французи 
до того були переконані, що 
всі їхні клопоти в Альжнрі 
та Центральній Африці спрн-
чиняв Нассер. Вони боялися, 
що Єгипет, як необмежений 
власник, може закрити дос-
туп до каналу кораблям не-
мялих йому держав або об-
ложнти їх непомірно високим 
митом. 

Почалися з'їзди, наради та 
конференції. Рада Безпеки 
ОН запропонувала такі точ-
кн компромісовоі полагодн: 
всі держави, без різниці, ма-
ють право на вільний пере-
їзд каналом; суверенність Є-
гипту над каналом має бути 
респектована; адмініструван-
ня каналом мас бути відлучене 
від політики будь-якої дер-
жави; висота мита має бути 
встановлена за згодою Єгип-
ту та користувачів каналу; 
всі непорозуміння, зв'язані з 
каналом, мають бути полаго-
джувані арбітражем. Коли 
Єгипет дав на це свою за-
садничу згоду, застерігши 
собі зміну деяких деталів, на-
пруження значно злагіднн-
лось. 

В цей момент спалахнула 
мадярська революція. Увага 
світу звернулася на Мадяр-
щину. Всіх обурив напад на 
цю малу країну, яку світова 
преса почала представляти 
як чергову жертву московсь-
кого імперіялізму. Гідна пос-
тава мадярських патріотів, 
їхия відвага та посвята знай-
шли співчуття та симпатію в 
діловому світі. 

Але такий стан довго не 
тривав. Несподівано ЗО жов-
тня 1956 р. Англія та Фран-
ція вислали до Єгипту уль-
тнмат з домаганням забрати 
єгипетські війська з зони 
каналу, щоб її могли зайня-
ти англійські та французькі 
війська на час, поки не буде 
поладнана криза в зв'язку з 
каналом. 31 жовтня Єгипет 
відкинув цей ультимат. 1-го, 
2-го і 3-го листопада аш`лііі-
ські та французькі літаки 
бомбардували сгнлетські ле-
товнща, а 4-го листопада 
обидві ці держави почали 
справжню війну, напавши на 
прибережні міста — пбрт Са-
Ід та Порт Фуад. 5-го лнсто-
пада вони зайняли ці міста і 
посунулися на 25 миль на 
південь. 

Здається, найвірніше схо-
пив суть справи кореспон-
дент „Фрі Пресе" у Дітройті, 
який 3 листопада 1956 р. по-
відомив з Београду: „Події 
на Середньому Сході внклн-
кали ту† надзвичайно снль-
не потрясення. В дипломати 
чннх колах, акредитованих в 
столиці Тіта, перековані, що 
Англія та Франція зробили 
Совстам дарунок необчнслн-
мої вартости. Дехто вважає, 
що ці акції західніх держав 
можуть принести погром ма-
дярськоі революції і стрима-
тн подібні революції в ін-
ших сателітних країнах. Ак-
ції Англії та Франції переве-
дено тоді, коли Кремль пере-
живав гостру кризу, яка за-
грожувала Повним погромом 
колективного керівництва, 

ються катастрофи, які до са-
мих глибин потрясають ос-
новамн їх буття. Чим старі-
ший народ, тим жахливіші ці 
потрясення, бо звичаї та тра-
двції його зазнають тоді най-
болючішнх ран. Молодші су-
спільні організми переносять 
подібного роду катастрофи 
легше. 

Такі думки приходять до 
нас. коли приглядаємося ще 
одній трагедії, яка почалася 
десяток років тому, з кінця 
минулого року стала набнра-
тн щораз більшого розгону, 
а'в останні місяці набула роз-
голосу в цілому світі. Гово-
рнмо про ведений комуніста-
мн в Китаї наступ на ро-
днну. 

Міцний фундамент кнтай-
ського родинного життя, тво-
рений протягом 3,000 років 
історії, писаної або переданої 
в легендах і спогадах, зазнає 
чимраз сильніших ударів від 
учнів „великих пророків" Ле-
ніна, Маркса та інших внрод-
ків, зокрема першого з них, 
здеґенерованого дворянина, 
сина розкладеної до основ 
московської аристократії. 

Комуністи ч н у доктрину, 
створену для того, щоб „ре-
срормувати" існуючі системи 
державного життя, її адепти 
насильством переводять в 
життя, і ми бачимо й знаємо, 
що з того повсюди виходить. 

У Китаї основою народного 
буття є родина, традиції най-
глнбшого пошанування бать-
ків, що заклали підпалини 
родинного побуту. Нарід хан, 
або китайці в монгольській 
перекруче н і й транскрипції, 
мас всього лише 400 родин-

дярщнні. Немає сумніву, що 
ці акції кинуть арабський 
світ в сторону Росії і можуть 
стати початком занепаду за-
хіднього впливу на багатий 
нафтою Середній Схід". 

Чому Англія і Франція по-
чалн суезьку війну якраз в 
першій декаді листопада? 
Приймаючи до уваги факти, 
які .попередили й супроводи-
ли суезьку виправу, можна 
дати таку відповідь: вони хо-
тілн кориснішої для себе по-
лагоди справи Суезького ка-
налу, як це радила Рада Без-
пеки своєю компромісовою 
пропозицією. Певним є та-
кож, що вони хотіли повали-
ти режим Нассера, якого ува-
жали за спрнчннника своїх 
труднощів та невдач в Азії 
й Африці. Вони думали, що 
їм, мілітарно СИЛЬНИМ держа-
вам, вдасться за 2-3 дні за-
хопитн Суезький канал і там 
диктувати свої умови. 

На їх думку, ці плянн ма-
лн всі ВИГЛЯДИ на успіх, як-
що до них не будуть міша-
тися ЗДА і СССР. Тоді ЗДА 
були в останньому тижні ви-
бору свого президента та ча-
стини Конгресу. Англія і 
Франція думали, що ЗДА 
зайняті виборчими справами, 
обмежаться якимось протес-
том, і на цьому справа скін-
читься. Вони були перекона-
ні, що Совстськнй Союз не 
матиме часу та можливості! 
інтервеніювати в цій справі 
з огляду на свої клопоти в 
Польщі та на Мадярщнні. 

У цій, на перший погляд, 
продуманій калькуляції бу-

, ла одна кардинальна помнл-
тоді, коли Совсти погодили-1ка: Совсти не боялися ні 
ся, як на доконаний факт, на І П о л ьШЬ "" зревольтованої 
тітоїзм у Польщі та на Ма-І (Закінчеиня на стор. 3-тій) 

А. Животко 

СВЯТА БЕРНАДЕТТА 
СЎБІРУ" 
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Отже Бернардина вдача, як 
бачимо, скомплікована. Була 
вона правдива і не вміла 
вдавати Й догод жувати. Тре-
ба було приймати її такою, а 
мати не прийняла. Вона роз-
чарувалась в усій особі візіо-
нерки і у її видіннях. Часова 
відстань була ще мала, спра-
ра ще не важилась, а сама 
мати була наставлена проти 
Містерії терпінь Марії. її ске-
птичне зауваження „отже, 
кущ рож так і не розцвів" -
доводить її недовір'я. 

Були, без сумніву, мотиви і 
клясового порядку. „Я не ро-
зумію, чому Марія з'явилась 
власне Бернарді. Тож с стіль-
кн інших днстннґоваппх. д о б -
рого походжеітя", — казала 

І мати ігуменя. Мати Тереза 
! любила огладженість, добрий 
тон, і походження Бернарди 

'додавало їй почуття нехіті. 
Коли Бернарда вибрала ста-
туетку святої, яка була пас-
тушкою, ігуменя ущіпливо 
зауважила: „Щож,пастушка 
до пастушки". Вже по смерті 
Бернарди мати казала: „О, 
це була тільки селяночка". 

З іронії долі доживати свої 
дні матері Терезі довелося в 
Люрді. і саме в тій кімнаті, 
з вікна якої видно було пече-
ру, що вже стала місцем про-
щі. Коли дорогою туди йшла 
процесія, мати з серцем зат-

; ріс кувала віконницю, щоб її 
І не бачити. В Римі тоді заго# 
ворнлн про признання Бер-

нарді святости. Коли матері 
Терезі про це сказали, вона 
відповіла: „Заждіть, поки я 
умру". 

Померла вона якраз напе-
редодні початку підготовчої 
праці до канонізації Бернар-
ди. Залишилась ворожою їй 
до самого кінця. Боролась із 
нею за життя і по смерті. 
Але в тій нерівній боротьбі 
безпорадної селяночки з осві-
чеяою і могутньою матір'ю 
ігуменею перемогла перша. 

Бернарда безумно боялась 
ігумені, життя її було зать-
марене тривалою і послідов-
ною неприязню, холодний, 
презирливий погляд, ігнору-
вання пригнічували її, вселя-
ли почуття меншовартості!, 
але й матері не було солод-
ко — її душу мучили сумні-
ви, терзала ненависть і му-
сіла гризти також свідомість 
гріховностн своїх почувань і 
поступоваяь, таких невідпо-
відних до її стану і місця. 

З релігійної точки зору по-
става матері Терези супроти 
Бернарди вважається функці-
ональною — вона була зна-

ряддям душевних мук, потрі-
бннх для вдосконалення на 
шляху святости. 

Фізична недуга Бернарди, 
туберкульоза костей — зЧда-
ла її з жорстокою повільні-
стю. Кілька разів була вона 
на порозі смертн і її вже вв-
правляли в останню подорож, 
але вона знову оживала, щоб 
мучитись далі. В добі новіція-
ту під час одного такого ви-
падку Берйарда попросила, 
щоб їй дозволили останню 
обітницю, і так сталось. Внк-
.-шкали єпископа, він виконав 
обряд і дав Бернарді чернече 
покривало. А потім умпраю-
ча ожила. Мати Імберта, дру-
га її просекуторка, з обурен-
ням закричала: „Ти знала, 
що не помреш, а наробила 
шуму. Як не помреш до ран-
ку, я заберу твоє покривало". 

Бернарда не померла, але 
покривало залишилось при 
ній. Коли одна послушниця 
жартом назвала її злодійкою, 
Бернарда відповіла з усиі-
хом: „Нехай! Але я вже на-
лежу до чину, і того від ме-
не не відберуть". 

Бернарду, мабуть, багато- час мала в своїм розпоря-
хто вважав у монастирі об-
манщнцею. Можна собі уяви-
тн відношення ігумені до та-
кої черниці в додаток до вже 
існуючої нехіті! . . 

Друга цікава і також неви-
яснена річ — чому Бернар-
да мала опінію безвартісної. 
З такою опінісю вона прнй-
шла з пансіону в Люрді, а в 
Неврі її підтверджено і ще, 
так би мовити, вдосконалено. 
Мати Імберт так і казала спи-
скопові: „Вона — ні до чого і 
всюди буде тягарем". Раз-у-
раз повторюється твердження 
про нездібність Бернарди 
будь-що запам'ятати при нав-
чанні. Отже, нездібність 
сприймання теоретичних вик-
ладів. До тяжчої праці була 
вона нездібна через стан сво-
го здоров'я, і тому, що була 
маленька й тендітна. Часті 
напади хвороби не дозволяли 
їй систематично провадити 
приписану релігійну тгракти-
ку. Однак, вона працювала у 
шпиталі, ходила коло хворих, 
і то дуже добре, з ласкою й 
відданістю, крім того певний 

дженні ліки, що вимагає пев 
ної уаажностн і точностн. І з 
тим вона давала собі раду. 
Щодо грамоти, то вона її все 
ж засвоїла. Зразок її письма 
із ногатішќа гарний. Письмо 
тонке і чисте. Листи Бернар-
ди до рідних добре складені, 
думки ясно висловлені, пора-
ди практичні й розумні, ре-
чення логічні. Так само доб-
ре скадена чернетка листа до 
Папи, якому вона написала 
на пораду відповідних осіб. 

Отже, можна робити свої 
висновки, а саме — що наука 
подавалась Бернарді у формі 
невідповідній для неї, а пер-
возність не давала їй змоги 
сконцентруватись. Бернарда 
дуже мучилась своєю непа-
м'ятлнвістю, і, мабуть, хвилю-
валась під час навчання. 
Крім того постійні тверджен-
ня про її нездатність не дода-
вали їй відваги, і вона сама 
була в цьому переконана. 
Бернарда сама казала про се-
бе: „Я є ні до чого". У сво-
їй наївності, ще в Люрді во-
на промивала собі очі водою 

із струмка, мовляв, вони — 
сліпі і не бачать книжної му-
дрости. Єдина ласка, якої шу-
кала у своєї З'явн. 

Коли уважно вгляиутись у 
матеріялн, де зафіксовано ро-
змовн Бернарди з різними 
особами, то навіть, коли прнй-
нятн на увагу, що у певних 
засадничих речах їй давали 
інструкції, думку про якусь 
особливу простоту Бернарди 
треба відкинути. Доводилось 
їй говорити з людьми освіче-
нн.мн, рафінованими, досвід-
ченими. їй ставили багато пи-
тань у зв'язку з видіннями, 
часто підступних, з метою 
прнловнти на фальшуванні. 
Немало було питань наївних 
і навіть дурних. Відповіді 
Бернарди були завжди ро-
зумні, часто дотепні. Багато 
свідків (між ними й поліцій-
ні чинники) Стверджують, що 
Бернарда мала на все відпо-
відь. Один англієць, скептик 
до речі, після відвідин Бер-
нарди зазначив, що на її вік 
і середовище вона була непе-
ресічно інтелігентна. 

(Закінчення буде). 

присвячений . .окремий хара-
ктср: Ціннії. Чанѓі, Хуяи й 
т. д. 

У кожній китайській хаті є 
окремий, почесний куток, де 
лежать бамбусові картки з 
виписаними на'них характе-
рамн-йменнямн батьків, дідів, 
прадідів — так далеко назад, 
як лише могла переховати 
родина від стихійного лнха 
та вогню. В тяжкі хвилини 
життя у цей к'уток приходять 
члени родини, щоб просити 
тіні своїх предків зарадити 
лихові, а в щасливі хвилини 
життя, щоб поділитися з нн-
ми своїми рад'ощами. 

З цієї родинної інтимної 
святині зродилися звичаї та 
традиції, якими може похва-
литнся китайський нарід, в 
цих куточках, напівосвітле-
них ароматною свічкою, наро-
дплася філософія народу, по-
стали моральні засади, що 
лягли в основу всього життя. 

24 століття тому жив і пра-
цював знаний, китайський фі-
лософ Конфуцій, який з уже 
існуючих народних звичаїв 
та традицій уклав моральний 
кодекс, зафіксувавши в свос-
му ученні, розвиненому його 
учнями, те,'що було тільки в 
свідомості народу. 

Внсокошанова н и й культ 
предків, народні традиції та 
звичаї стали великою пере-
шкодою для комуністів у Ки-
таї, і їх партія почала перево-
дити різні „реформи", які ма-
ють своєю ціллю знищити 
цей культ і'все, що в ділян-
ці духового І життя створив 
народ за тисячі літ. Очевнд-
по, без цього -походу проти 
родини, проти основ буття на-
роду, лідери в Пейпінґу не 
можуть знайти виходу з того 
сліпого кута, в який завела 
їх комуністична доктрина. 

Відомості, що знаходять со-
бі шлях до вільного світу, го-
ворять про драстнчні заходи, 
яких уживають комуністи, 
щоб розвалити родину і збу-
дуватн натомість широкороз-
галужену систему контролі 
над народом, для чого, оче-
видно, не вистачає тільки вій-
ськової сили. 

В основу своєї системи кн-
тайські комуністи ставлять 
„комуну", розміри якої зале-
жать від місцевости та мож-
ливостей. На. території кому-
ни не повинно бути нічого 
приватного, — вся земля, всі 
виробничі засоби знаходяться 
в руках адміністрації; оргаві-
зуються спільні кухні та хар-
чування, навіть одяг внда-
сться всім членам в рахунок 
оплати їхньої праці. Позбав-
лених домашньої праці жІ-
нок внкорнстовусться для 
праці в самій комуні або на 
фабриці. Для дітей в кому-
нах організується школи та 
ясла, а для старих осіб — 
притулки. Отже, повна лік-
відація родини. Так само 
плянусться зруйнувати всі 
приватні хати, а натомість 
побудувати .спільні. Покищо 
всі ці реформи переводиться 
лише по селах та містечках, 
але в дальшому ними будуть 
охоплені та'кож усі великі 
міста. .̀  

Нові, макабрнчні реформи 
— твердять „вожді" китай-
ського народу — виходять з 
учення Маркса та Леніна, 
отже „варварів" в розўміќні 
китайців. Вісхки про всі ці 
заходи дійшли до краін-са-
телітів у Східній Европі десь 
вліті цього року і викликали 
спочатку велике заіитересу-
вання, а потім — переполох, 
особливо серед, комуніетнч-
них лідерів: чи не надто гос-
тро беруться" в Пейпінґу до 
реалізації .науки „класиків 
марксизму"? Ще невідомо, 
як зареагувала на ці рефор-
мн Москва. 

Утікачі з Китаю приносять 
щораз докладніші вістки ̀ про 
цей похід проти китайської 
родини. Один' старий хита-
сць, що прожив довгі роки 
поза Батьківщиною, знайшов 
лише руїни дідівської хати, 
а родичів не застав, бо кому-
ністичва влада розкидала їх 
по різних місцевостях. Та-
кож від села залишилися са-
мі руїни. Тепер очевидно, цей 
старий кнжаець не захоче 
вже, щоб по його смерті тлія-
ні його останки перевезли з 
чужої країни на рідну землю. 

Це був також один із звн-
чаїв' китайської старовини — 
після смертн вертати до рід-
них околиць у заздалегідь 
приготованій труні. Відібра-
ли комуністи навіть це пра-
во на пічний .спочинок. Та-
ка є трагедія,.що розігрусть-
сл на величезних просторах 
старовинної країни. 



З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
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Ню Йорќ, Н. Й. 
2-ий Фестиваль Молоді 

Перша частина 2-го Фести-
валю Молоді, в якому беруть 
участь 12 молодечих органі-
зацій, відбулася в суботу 25-
го жовтая, хоч падав злив-
ний дощ. Правда, спорѓова' 
частина була перенесена на 
суботу 1-го, листопада, але 
Великий Баль таки відбувся 
з повним успіхом в залях 
Народного Дому. Атракцією 
балю був вибір Королеви Фе-
стивадю. Жюр і вибрало із 
присутніх 10 українських дів-
чат, з яких опісля всі при-
сутиі вибрали на королеву 
паниў Валю Мякулеико, а на 
принцеси панни Аллу Новн-
цьку і Ірину Масну. До до-
брого настрою на балі причи-
ннлася гра славної оркестри 
п. Василя Босого. 

Спортовці Молодечих орга-
нізаціп, які приготовили до 
турніру відбиваний 12 дру-
жии і коло 100 змагунів лег-
коатлетики -г; змагалися в 
суботу 1-го листопада в 10 
год. ранку на площі Іст Рівер 
Барк проти Ґренд вулиці у 
відбнванці і на nisi же площі 
в легкоатлетиці .хлопців і дів-
чат- Вечером. в-8-ій год. від-
булася роздача нагород (чаш, 
медалів і грамот) спортов-
цям Фестивалю в Домівці 
Пласту в Ню Иорку. Після 
роздачі нагород'відбулася ве-
чірка для спортовців і молоді. 

Закінчення Фестивалю від-
будеться великим концертом 
в неділю 16-го жовтня о год. 
7-й вечером в залі Джюньнор 
Гай Сќул Евню „Б", в якому 
візьмуть участь члени Заре-

ва, Ліги Української Като-
УМУ„ Пласту, СУМА, Т-ва 
Української Правос. Молоді, 
`ТУСМ, Українського Музич-
ного Інституту, ІСТ і Україн-
ського Сѓуд. Ќлюбу при Ко-
лумбШському університеті. 

Шикаґо, Ілл. 
ХРАМОВЕ СВЯТО сваюсофшськоі 

ПАРАФІЇ 
28-го вересня у Святософій-

ській Українській Православ-
ній Парафії в Шикаґо відбу-
лося подвійне величаве Свято 
— Храмове і посвячення чу-
дотворного образу Почаївської 
Божої Матері. Парафія і всі 
церковні організації свосчас-
но зробили все, щоб це Свято 
вийшло якнайкраще. І їхні 
старання увінчалися великим 
успіхом. Ще задовго до почат 
ќу Служби Божої почали зон 
ратнся до Храму парафіяни, 
члени церковних організацій, 
представники інших парафій і 
гості з-поза Шикаґо. У всіх і 
всюди відчувався піднесений 
настрій. Божественну Літур-
гію з Молебнем і посвяченням 
чудотворного образу Почаївсь-
кої Божої 'Матері довершив 
Високопреосвященніший Вла-
днка Геннадій в сослуженні 
настоятеля протосрея о. Ми-
коли Литваківського, прот. о 
І. Иагірняка, прот. о. 1 Іль-
ченка, о. М. Метулинського, 
о. О. Кулика, о. Т. Моцака, 
протодиякона І. Мокотиленка 
і диякона Б. Шатківського і 
настоятеля Катедр. Собору Св. 
Володимира — Митр, протос 
рея о. Федора Біленького. Під 
час Служби Божої ХРам був 

Увага! НЮАРН й ОКОЛИЦЯ! Увага) 
СЕСТРИНТВО АЛОСТОЛЬСТВА МОЛИТВИ 

при 
Українській Католицькій Церкві св. Івана Хрестителя 

в НЮАРКУ, Н. Дж. 
— в л а ш т о в у є — і 

СТАРО-КРАЙОВЕ В Е С І Л Л Я 
в неділю, 9-го листопада 1958 р. 

в год. 4:00 по полудні 

в УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕНТРАЛІ — 180 11ІЛІ.ЯМ вул. 
џ 

По представленні 

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ 
ДО ПІЗНЬОЇ НОЧІ. 

ВСТУП на цю імпрезу лише $ 1.00 — ДІТИ безплатно. 

Просимо все' ваше Громадянство до численної участи. 
КОМЃЃЕТ ІМПРЕЗИ 

УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
при Науковому Товаристві їм. Шевченка в З Д А 

SHEVCHENKO SCIENTIFIC SOCIETY 
302-304 West 13th Street — New York, N. Y. 
ЧЕТВЕРТИЙ ЦИКЛ ВИКЛАДІВ 

АКАДЕМІЧНОГО РОКУ 1958-59 
. , — в і д б у д е т ь с я — 

в СУБОТУ, 8-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 
в год. 2:00 по полудні. 

П Р ' О Г Р А М А : 
1. Проф. В. ЛЕВ: Етнографічні елементи в українській 

літературі. — Год. 2:00-2:40; 
2. Проф. В. ЛЕВ і аснст. Л. ХРАПЛИВА: Семінаріяні вора-

вн — читання і пояснення творів М. Зерова, ч. П — 
— Год. 2:45-3:25: 

3. Проф. Б ЗАГАИКЕВИЧ: Українське письменство кня-
жоідоби! ч. IV — Г о д 3:30-4:10; 

4. Проф. Д. ГОРНЯТКЕВИЧ: Історія українського маляр-
ства, ч. П — Год. 4:15-4:55; 

б. Проф. К. КИСІЛЕВСЬКИИ: Українська мова — прак-
тична стилістика, ч. IV — Год. 5:00-5:40-

Виклади та семіиарійиі вправи відбуваються: 
в залі НТШ — 302-304 Захід 13 вул. в Ню Иорку. 

ДОЇЗД ПІДЗЕМКОЮ: зупинка лінії Індепендент при 14-ій 
вулиці і 8-ій Евені. 

Дирекція Університету Українознавства 
Ч; 

^ітпініпшпяпяяшісмйпішіі^иіііипиаііиікиміатіцшашмтягяіпііішпиіштігіида 

ОБ'ЄДНАННЯ МИСТЦШ УКРАЇНЦІВ у З Д А , 
Відділ у ФИЛАДЕЛФН 

повідомляє, що: 

„ВИСТАВНА МИСТЦІВ" із Филаделфії 
— в і д к р и т а — 

від 8-го до 16-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 
в домі ПЛАСТУ — 827 N. FTaaWin Street 

Фнладелфія, На. 
і ГОДИНИ: 8-го ЛИСТОПАДА — від 1 до в по пол. 

9-го ЛИСТОПАДА — від 10 до в по йол. 
і 10, 11. 12, 13 1 14-го ЛИСТОПАДА — від 6 до 8 вечора 

15 і 16-го ЛИСТОПАДА — від 10 до в по пол. 
я 
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УВАГА! 

вписи 
Ф И Л А Д Е Л Ф І Я VRДГД ! 

і ОКОЛИЦЯ ! J игх` п ' 
Повідомляю, що 

на курс народніх танків. 
у ФИЛАДЕЛФН 

під керівництвом пріма-балерини 
Ірини Голубовської 
— в і д б у в а ю т ь с я — 

у ВІВТИРКИ і ЧЕТВЕРГИ — в і д год. 3:45-5:00 ! 
в ГОРОЖАНСЬКОМУ КЛЮВІ 

в С Е Р Е Д И — від год. 3:00-5:00 
в ПАРАФІЯЛЬНІМ ДОМІ — 851 N. 24th S t , 

, де в приймається дальші впясн. 
СПЕЦІЯЛЬНІ 50% ЗНИЖКИ для учениць парафіяльних 

Фнладелфівськнх шкіл. — Вкоротці почннасться зниж-
ковий курс балету і "character dance" (еспанські, угорсь-
кі, оріснтальні. вальс і т. п.). Передбачені виступи в те-
левізіі, фільмі і прн різних нагодах. 

Дальші вписи в НЮАРКУ: 
в П'ЯТНИЦІ — від ѓод. 5-7; в СУБОТУ _ від 10:30-12:86 

в Українській Централі — 180 William Street 
Проф. ІРИНА ГОЛУБОВСЬКА 

И И І І І І І І І І І М І І І І І І И І І І І І І І І І І І І И І І М 

виповнений по береги. Багато 
наших людей не мало можлн-
вости дістатися до Храму і 
стояли у притворі і надворі. 
Присутніх було коло 800 о-
сіб. Під час Служби Божої 
зворушливу проповідь виголо-
сив ВЃІР Владика Геннадій. 
Звеличав і підносив урочне-
гість своїм гарним співом цер-
ковний хор під керівництвом 
п. Я. Новохацького. Незабутнє 
враження посвячення чудо-
творного Образу Почаївс'ької 
Божої Матері при співі канту 
у П честь. 

Після Служби Божої в па-
рафіяльній залі відбулося 
прийняття. За столом президії 
ВПР. Владика Геннадій, усі 
священики, генерал І. Омеля-
новнч - Павленко, представни-
кв місцевих українських орга-
иізацій. Присутніх на залі ко-
ло 400 осіб. За відсутністю мІ-
сця багато людей пішло до-
дому. З теплими і сердечни-
ми привітаннями виступили 
священики представники ія-
шнх парафій, парафіяни та 
гості. Всі раділи, що наша У-
країнська Церква і на чужині 
поширюсться, міцніє, та збері-
гас свою прадідівську, право-
славну віру, свої звичаї, тра-
диції, До звеличання і вро-
чистостн нашого Свята причи-
нилися у великій мірі наші 
церковні організації — Цер-
ковний Комітет, Комісія по у 
лаштуванні Свята, складена із 
церковних діячів та відданих 
парафіян і прихожая. Особ-
ливо багато праці доклав на-
стоятель, прот. о. Мюсолай 
Лнтваківсьішй. Багато попра-
цювало Братство і ваше Сес-
трнцтво св. Покрови, як теж 
Молоде Братство - Сестрнцтво 
св. Андрія Первозванного. 

Як підчас співу в церкві кан-
ту Почаївської Божої Матері 
„Ой зійшла зоря", так і під 
час зворушливих привітань і 
на пришиті в залі всі прнсуг' 
ні перенеслися думками до Зо-
лотоверхого Києва, до святої 
Софії, до Почаївської Лаври, 
і вийшли з залі з глибокою ві-
рою в те, що нам Божа Мати 
допоможе. Зійде зоря і вад 
Святою київською Софією і 
над Почаївською Лаврою! 
Трапезу поблогословив ВПР. 
Владика Геннадій. Святочний 
обід відкрив настоятель прот. 
о. М. Литваківськия прнвітав-
шн ВПР. Владику Геннадія і 
дальше керування святочною 
трапезою . передав товстмай-
строЕі дир. школи інсп. Лоба-
чевському. 

Гр. Білоус 

СУЕЗЬКА ВІЙНА 
(Закінчення зі crop. 2) 

Коли Ви W—ШП сеОе полі-
тннннм еміграптом — амбаса-
дором України, то знасте про 
великий вклад Українського 
Народного Сомеў в змаган-
них за права України та укра-
Іжців, Ви шхпоано свідомі обо-

в'азку бути членом пий 
організації. 

Мадярщиии, хоч би як ці 
справи були їм неприємні; 
але вони боялися можливих 
революцій в інших країнах-
сателітах та в самому СССР 
серед неросійських народів. 
Така можливість ставала ду-
же небезпечною прн одно-
стайнін поставі Заходу проти 
Москви, навіть якби ця пос-
тава була обмежена мораль-
ним осудом. Згодом, як на 
Кореї, могла прийти військо--
ва інтервенція з необчислн-
мими наслідками. Як тільки 
Москва переконалася, що та-
кого фронту вже немає ї 
створення ного на довший 
час виключене, вона вдарила 
з усією силою на Мадярщн-
ну, щоб зробити дальші ре-
волюції за залізною засло-
ною неможливими. 

Уже 5 листопада самопев-
ність Москви перейшла в зух-
валість. Вона загрознла Аи-
глії бомбардуванням далеко-
сяжними ракетами, а 10-го 
листопада — висилкою своїх 
добровольців до Єгипту. Хоч 
ці погрози були звичайною 
совстською пропагандою, Ан-
глія та Франція 6-го листо-
пада припинили воєнні дії, а 
11-го почали евакуацію сво-, 
їх військ з Єгипту. Вони зро-
бнли цим два дальші великі 
промахи, не вміючи належно 
оцінити ходів російських ко-
муністів. Заява ЗДА, що за 
бомбардування Англії вони 
відплатять цим самим СССР, 
і що вони не допустять на те-
рен Єгипту совстських добро-
вольців — не заспокоїла цих 
західніх держав. Ніхто на-
віть не подумав, якою ж до-
рогою могли б совстські до-
бровільці дістатися до Єгнп-
ту, бо Єгипет і СССР не ма-
ють спільного кордону. Пе-
ред Єгиптом стояли могутня 
англійська та французька 
воєнна фльота і сильне ле-
тунство, не згадуючи . вже 
про Шосту фльоту ЗДА на 
цьому місці. Повітряною до-
рогою могла дістатися до 
Єгипту тільки незначна кіль-
кість цих добровільців. Не 
без жалю говорив тодішній 
американський амбасадор у 
Парижі, Даґлес Діллон: „Ан-
глія та Франція припинили 
війну з Єгипті не з мораль-
них спонук, не в наслідок 
гострої критики в ОН, не 
внаслідок п е р е ќ онування 
ЗДА чи з браку пального, а 

тільки внаслідок дуже гос-
тро стилізованих совстських 
погроз". 

Невдала суезька війна, яку 
називають також трагедією 
помилок або війною сімох 
днів, принесла дуже болючі 
удари не тільки Англії та 
Франції ‚але й цілому Захо-
дові. Вона дала Совстському 
Союзові великий дипломати-
чний успіх і привела до по-
грому мадярської революції. 
Несподіваний успіх над Ду-
насм та над Нілом запаморо-
чнв голови московської вер-
хівкн, і вона стала бутною та 
визнваючою. Вимагана нею 
‚‚конференція на вершинах" 
мала дати свідоцтво непере-
можної могутносги СССР та 
визнати всі його надбання в 
другій світовій війні. Москва 
повела дуже гостру кампон-
нію проти Югославії і шіма-
гасться зіпхнути Гомулку з 
його осібної дороги до соція-
лізму на московський шлях. 
Щораз тяжчим стає натиск 
московського центру на сате-
літні країни та поневолені 
народи. 

Нассер, якого Англія та 
Франція хотіли повалити, ви-
ріс в очах арабського світу 
на національного героя. Як 
спритний політик, він каліта-
лізус свій ореол присднуван-
ням щораз нових -країн. В 
Арабській Федерації є вже 
Снрія і Ємен. На черзі Ірак, 
Ливан, Йорданія та інші 
арабські країни. З незнаної 

на визначну особу в міжна-
родному світі. 

Суезька війна ще раз по-
казала Заходові, що не мож-
на безкарно робити політи 
кн в світі без пізнання та 
зрозуміння процесів, які про-
ходять в СССР. Така або ін-
ша, внутрішня чи зовнішня 
політика Совєтів є вислідною 
дії московського центру та 
відосередніх змагань понево-
леинх народів. Кожне посла 
блешні цього центру є відпо-
відннм- зменшенням його 
розгонової сили ва світовій 
арені, та зменшенням його 
тиску на всі народи за заліз-
ною заслоною. Кожне посла-
блення відосередніх сил, так 
всередині СССР, як і на са-
телітній периферії, є підси-
ленням агресії московського 
центру за залізною заслоною 
та на світовій політичній 
арені. 

Погром мадярської револю-
ції потягнув за собою не ми-
нучу прогру суезької війни, 
не зважаючи на блискучу 
мілітарну підготовў до неї 
двох великих західніх дер-
жав. 

Щ) (`тент Менади від 31 ЖОВТИЛ 
до 2-го листопада відзначав 94-
роковкни свого Існування. В 
столиці Керсон Сит відбулися 
народні святкування, танці на 
цулицях й ін. Губернатор Чарлз 
Рассел із дружиною започатку-
вав баль маршем, прийнятим у 
1864 році. 

О Сара Черчнл, дочка колнш-
нього прем'єра Англії, драма-
тична артистка, вернулась після 
10-рІчної ‚‚сепарації" до театру. 
Вона гратиме головну ролю 
Гротесковій п'ссі ‚ДІІтер Пан", 
що с сценічною обробкою відо-

та незначної фігури він виріс мої казки. 

ПЛЯМУЙТЕ ВЖЕ ВІД СЬОГОДНІ свою 
УЧАСТЬ У 

ЮВІЛЕЙНІЙ ЗУСТРІЧІ 
„СВОБОДИ" 

В СУБОТУ. 29-го ЛИСТОПАДА 
о годині 6-ій ввечорі 

в залях нового Укра'їнського Народного Дому 
в Джерзі Ситі, Н. Дж. 

УЯАГА ! ЄДИНЕ ОГОЛОШЕННЯ! 
JVL? ' ВИТНІТЬ І ЗАМОВТЕ! 

1. В. Наріжний: ђУ PC АЌ — 
Це і: перший український роман, написаний ще перед 
І Котляревським; мас 1 частини, 1 с в двох домах, — 
ціна за все $ Д.00. 
Хто закупить „БУРСАК" матиме додатково ще кннж-
ку вартості! $ 2.00, тож за $ 5.00 — матиме книжок за 
вартість $7.00! — Читайте цей надзвичайно цікавий 
роман, де гумор і наука, розвага і бурсацькі пригоди 
спудеів, приковують увагу кожного! 

2. М. Костомарів: КНИГА БИТІЯ УКРАШСЬ-
КОГО НАРОДУ — лише $0.35. 

3. Проф. Г. Ващенко: ВИХОВАННЯ ВОЛІ І ХА-
РАКТЕРУ — частина друга — 

Сторін 272. ціна — $ 2.00. 
4. `" АРИТМЕТИКА — 

Це підручник рахунків для дітей. Лише — $0:50. 
5. К А Л Е Н Д А Р І — 

СТІННІ — реліг. по $0:50; світські по $0.35, або 4 за 
S 1.00. або 100 штук за $25.00; 
КИШЕНЬКОВІ — по $ 0:85, або 4 штуки лише за $1.00! 

6. џт РІЗДВЯНІ КАРТОЧГКИ — 
15 штук за $1.00, або СТО штук за $ 5.00. 

7. Січннськнй 24 КОЛЯДИ на ФОРТКНІЯН — 
Повний текст Ціна — $ 2.00. 

8. фт КОЛЯДНИК (Кантичка) — 
Українсько-англійські коляди за — $ 1.25. 

9. '" ТРИ СВЯТОМИКОЛАШСЬКІ ВИСТАВИ 
За ціну лише — $0.50. 

10. ' " СВЯТ-ВЕЧІР — 
На дві дії — для молоді. Ціна — $ 0.50. 

11. `" ВИФЛЕЄМСЬКА НІЧ — 
З партитурою. Ціна лише — $ 0.50. 

џ 
Л'ВАГА! Кожний, хто закупить в ГОВЕРЛІ перед ГІздвом, 

отримає подарунок в книжках! 
Замовляйте 1 шліть належність до: 

"H0WERLA" 
41 East 7th Street NEW YORK 3, N. У. 
ДОДАТКОВО: Якщо бажасте — ми вишлемо Вам найкра-

щу масть до натирання проти ревматизму-артретизму 
"ЛІОН" за $1.50, або потрійну кількість за — $3.00. — 
Коли не будете вдоволені - мн повернемо Вам повну 
суму! 

ЮВІЛЕЙНИЙ ФОНД „ С В О Б О Д И " 
Яа цьому місці, друкуємо Імеаа тих ВШ. Громадам, що з нагода 
65-річчя „ С в о б о д и " надіслали свою добровільну д о п л а т у 
до передплати та свою пожертву ва П фонд та ва фонд П видань: 
англомовного „Українського Тижневика" 1 дитячого журналу 
„ В е с е л ќ а", і потверджуємо з подякою висоту одержаної сума. 

С П И С О К Ч 7. 

Л. Тягннбік.КоверсЛ. 9 Ю.00 
А . ВуНДЗЯК, НЮ Ѓсинѓи і о.ші 
Д. Мачалаба, Клівленд 5.00 
A. Мачалаба, ,, 5.00 
3. Ярош, ,, 5.00 
B. Гусар, Рачеотер 5.00 
Л. Бачянсьюса, ВеДон 5.00 
Д. Юрін, Нюарк 5.00 
А. Бурия, Пош стани 5.00 
І. Каменюк, Сиракюз 5.00 
І. Федоришин, Рачестер 5.00 
М. ВІяяр, Ню Поріс 3.00 
Д. Хрупалнк, С. Гадлсй фоле 3.00 
К. Астраб, Пікскіл 3.00 
М. Левенсон, Феніксвіл 3.00 
М. Дикун, Ню Врітейн 3.00 
Н. Горлемко, Филаделфія 3.00 
A, Ѓугар. Рачеетвр 3.00 
К. Ірза, Торонто 3.00 
Д, Заяферт, Бровко 2.50 
М. Олекселко, Порт Муррай -.."і 11 
М. Мажар, Карнѓѓі 2.00 
Л. Калужняцька, ВІнвіпеґ 2.00 
ЛІ. Чорнокосшський, 

Боффало 2.00 
М. Турќо, Гайд Парк 2.00 
Д.р В. Михайлів, Вудгайд 2.00 
Т. Чофай, Олд Форд:і: 2.00 
П. Ільчух, Тенлор 2.00 
Л. Цимбалістмн, Маямі 2.00 
Т. Зонќо, Г.ікоц Фоле 2.00 
І. Ведмедик, Кліалеид 2.00 
Н. Москаль, Сиріш' Валеа 2.00 
М. Матухіи, Оѓ. Л у к 2.00 
Р. Кервицький, Сентр. Ісліп 2.00 
М. С`олопії ні лі, Маршфілд 2.00 
М. Москаль, Фнладелфія 2.00 

Ланіќ, Фнладелфія 2.00 
ф. Шершуновяч, Коговс 2.00 
Д. Воловодюк, Фляшінг 2.00 
Д. Лукнннк, Вунсакет 2.00 
B. Бойко, Менвід 2.00 
В. Шгрсн, І'іґо Парк 2.00 
А. Гараснм, Фнладелфія 2.00 

Козак, С. Бснд 2.00 
М. ЗІнченко Форт Вейн 2.00 

О. Клоць. ІОпІон 2.00 
А. Змага, Міниеаполіс 2.00 

С. Паиаенюк, Стемфорд 2.00 
І. Засіўлиќ, Гад сой 2.00 
М. Вроблевгькнй, Ріґо Парк 2.00 
Ф. Зухорськнй. Вудсайд 2.00 
П. Волічннгькнй, Вруклжи 2.00 
С. Іванків, Лон Аиджелес 2.00 
B. Діќан, Голійок 2.00 
Д. Домарек, Аигоіая t .00 
М. Коваль, Ню Норм 1.00 
A. Швець, Мінеоля 2.00 
0 . Ќостюк, Гезлетоя 2.00 
Т. Янкош`ька, Мікнеадоліс 1.25 
Е. Колянковськяй, Монтреал 1.10 
Т. Сидоренко, Вири—шви 1.00 
Т. Тещуќ, Филаделфін 1.00 
1. Пайків, Мт. Ефрейм 1.00 
C. Всякни, Гастіатг он Г. 1.00 
О. Бережницький, Фялн. 1.00 
Г. Тізенко, Трентон 1Л0 
II. Кочірка. Питсбурґ 1.00 
Ю. Полозаќ, Г'оваяда 1.00 
B. Хороім, Шикаґо 1.00 
0 . Прокопкшии, Шикаґо 1.00 
В. Слоиський, Честеў 1.00 
Д-р А. Базар, Торонто 1.00 
Р. Флюит. фнладелфін 1.00 
Е. Тугќо, Ионкеро 1.00 
А. Лаба, Бруклин 1.00 
Ф. (і.і о і нѓі, кий, ШбодІ 1.00 
Г. Тараненќо, Сиракюз 1.00 
A. Мидзяк, Елмвуд 1.00 
Н. Лнтічінгць. Пасейн 1.00 
1. Мотулька. Гарвей 1.00 
II. Кухар, Менчестер 1.00 
3. Томќів, Дітройт 1.00 
П. Дичко, Фляшіиґ 1.00 
О. Колії ник, Вунсакет 1.00 
B. Пригода, Рачестер 1.00 
II. Бобняк, Магаиой ІІл. 1.00 
Л. Котович, Клівлеяд 1.00 
О. Попик. Джерзі Сяті 1.00 
М. Чорній, Гемтремк 1.00 
В. Комар, Бруклин 1.00 

Р а з о м . . . Џ 200.35 
Раніше проголошено Џ 1,041.40 

Р а з їѓм $ 1341.15 

І УВАГА! Т о ` Ж ц ї ї Л УВАГА!!) 
ПОВІДОМЛЕННЯ s) 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
що відбудуться 

в неділю, 9-го листопада 1958 р. 
зараз по ЮВІЛЕЙНОМУ БЕНКЕТІ Відділу 217 УНС 

в УКРАІНСЬКО-АМЕР. ЌЛЮБІ — 292 Hudson Ave. 
о год. 5:30 по полудні 

Організаційні справи реферуватиме 
головний предсідник УНС — Д. ГАЛИЧНН. 

На ці збори запрошується: 
УРЯДОВЦІВ І ЧЛЕНІВ ВСГХ МІСЦЕВИХ І ПОЗА-

МІСЦЕВИХ ВІДДІЛІВ. 
В. ГУСАР, головний Радний УНСоюзу 

І 

СПЕЦІАЛЬНІ ІНСТРУКТОРСЬКІ ЛЕКЦІЇ Щ 
йй які переведе сам АВРАМЕІІКО, `ѓА 

для всіх тих, що хоч}ть вчити других, та спіти солістами. ^ 
Н Ю ИОРК — СУБОТА, 8-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 

у СТУДІЇ АВРАМЕНКА — 4 S t Mark's Place в Ню Порќу ' v 
Год.: '8:00 рано до 1:00 по полудні ^ 

НЕДІЛЯ, 9-го ЛИСТОПАДА 1958 р. ;.?: 
' Год.: 12:00 впел. до 5:00 по полудні. И^ 

Проситься всіх лідерів танкових гуртків і всіх,- що хочуть вчити других — Jt^ 
скорнстати з цісі нагоди та прибути на ці лекції. ^V 

ПОКАЗ УКРАЇНСЬКИХ ФІЛЬМІВ 
Н Ю ИОРК — СУБОТА, 8-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 

у СТУДП АВРАМЕНКА — 4 S t Mark's Place в Ню Порќу 

„НАТАЛНА ПОЛТАВКА" 
ДВА ПОКАЗИ — ѓод. 6:00 і год. 8:00 веч. 

НЕДІЛЯ, 9-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 
ТРИ ПОКАЗИ — год. 3:00; ѓод. 5:00 І ѓод. 7:00 веч. 

ФИЛАДЕЛФІЯ — НЕДІЛЯ, 9-ю ЛИСТОПАДА 1958 р. 
в залі ГОРОЖАНСЬКОГО ЌЛЮБУ _ 847 N. Franklin Street 

„МАРУСЯ" („Ой, не ходи Грищо") 
ОДИН ПОКАЗ — год. 7:80 вечора. 

ПРИХОДЃЃЬ УСІ ПОБАЧИТИ НАШІ УКРАЇНСЬКІ ФІЛЬМИ ! 
ВІДНОВІТЬ ПО СВОЇХ ГРОМАДАХ 

ТАНКОВІ КУРСИ 
УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛЬНИХ ТАНКІВ 

під проводом — ВАСИЛЯ АВРАМЕНКА. 
Всі Українські Організації проситься зорганізувати у себе Комітети При-

хильннхів Українського Танку Школи АВРАМЕНКА і іаонуватн у себе ТАНКОВІ 
КУРСИ. 
В НЮ ИОРКУ — вивчання — у Головній Школі Аврпмічіка — КОЖНОГО ДНЯ. 
Для дітей шкільної молоді — 3:30 по обіді (зираз по шќилі), та ѓод. 5:34) вечори; 
для Старших — ѓод. 7:30 вечора. 

По інформації звертайтеся до Головної Школи: 
AVRAMENKO STUDIO 

4 St. Mark's Place — NEW YORK, N. Y. — Tel: AL 4-7655 
Управа Школи Анраменка 

яжйййййййаїжяа ' A V . V - ^ ^ A r . . . . . . . . . . . . . . . . , . , , , , . 

іЛававте членами Українськоќ 
Народного Союзу, а тим самим 
І спільниками 20 мільйонового 

майна органі aaruX 

D I O J1DQUT роботи мнстців: 
Г Ю Д О Л П І ЗАЛУЦЬКОГО. 

ЛИСТІВКИ МОШИНСЬКОЇ 
(серія п'ять штук з циклу ‚‚Гуцульщшт" ft одна 

із Матірю Божою) 
друковані багатьма кольорами і на добірному 

папері — вже є на складі 
у ПЛАСТОВОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 

„МОЛОДЕ ШИТТЯ" 
144 Second Avenue NEW YORK, N. У. 

He зважаючи на великі кошти продукції стараємося 
вдержати дотеперішню ціну — 

1.00 (один) ДОЛЯР — за 10 ШТУК 
(разом з конвертами). 

Дотеперішнім звнчасм вже найближчими дилил почя-
насмо висилку листівок на відомі нам адреси. Хто досі Be 
заплатив за вислані йому минулорічні Різдвяні 1 цьогоріч-
ні Великодні листівки, зволить надіслати вам окреме за-
мовлення, разом з валежністю за ці картки. 

Крім згаданих листівок, маємо ще на складі листівки 
інших мнстців та інших видавців по знижених цінах. Мас-
мо ще теж на складі невеликий запас відомих уже щиро' 
кому загалові листівок — УРОДИНОВИХ. ІМ'ЯНИНОВИХ 
та для Інших нагод в ціні по 12у2 цента за штуку, або 
1.00 дол. за десять штук. 

КНИГАРНЯМ З Н И Ж К А ! 
Звертаємо увагу на нашу листову адресу: 

"MOLODE ZYTTIA" 
Р. О. Box 364, Cooper Station — New York, N. Y. 

Грошові перекази і чеки просимо виписувати ва: 
І MOLODE ZYTTIA, Inc. 

c i i i i i i i i i i i z i i z x i i T x i x x x i x x j U T j c i i i r i z i i i i x x i x i x x i T ^ i x x z x x i i z x T j ^ x t i : 
Увага ЛЮБИТЕЛІ СПОРТУ! Увага t 

В неділю, 9-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 
о год. 12:45 по полудні на грищі NEW FARMERS OVAL 

ЗМАГАЄТЬСЯ „СТАРША БРАТІЯ" 

Олдбої УСК — Олдбої ТРИЗУБ 
(НЮ ПОРК) (ФНЛАДЕЛФІЯ) 

В складі УСК-у грають ветерани футбольних команд: 
..УКРАЇНИ" — „РУСІ" - „СЯНУ' — ДОВБЎША" — „ПОДІЛЛЯ" й іќ. 

Панове: Білан, Дорош, Гошовськнй, Гірка. Гузар, Ка-
ратницькнй, Кобзяр, Лапнчак, Маґоцькня, Надбереж-
ний, Скоробогатия, д-р Сумиќ, інж. Сумиќ, Сусьхий, 

Хижак. Ферекц й інші. , 
ПРИХОДЬТЕ ВСІ, ЩОБ ПОБАЧИТИ ЦІ Н Е Щ О Д Е Н Ш 

З М А Г А Н Н Я ! 
Управа УСК — Ню Порк 

Станична Пластова Старшина і Провід Осередку 
Праці УПСеньйорату 

— з а п р о ш у ѓ . — 
Членів Пласт-Прняту, пластових Сеньйорів і старших Пластунів, 

до участи в 

ТОВАРИСЬКОМУ ВЕЧОРІ 
який відбудеться 

в неділю, дня 9-го листопада 1958 р. 
о 7:00 год. вечора 

у великій залі НАРОДНОГО ДОМУ в НЮ ПОРЌУ 
В ПРОГРАМІ ВЕЧОРА : 

1. Виставка пластової преси з доповіддю ред. Б. К Р А В Ц Е В А ; 
2. Висвітлення фільму з пластового життя; 
3. Гутірка при чайку. 



Ш О P A Ц Я ф 
Џ HELP WANTED MALE % 

Потрібно 
СУІІБРШТЕНДЕ1ІТЛ 

2 % гарних кімнат. 
Газово огрівання. 

Charles CARROLL, Law Office 
31 St. Mark's Place, NYC 

Between 9-11 A.M. 

9 HELP WANTED FEMALE 0 

КУХАРКА І І`ОСІІОДПНЯ 
Порядок у в-кімн. мешканні. 

Мангсттсн. Власна кімната і 
лазничка. Без прання. Нічліг 
на місці. $50-55 тижнево. Му-
сить говорити по-англійськи. 

Подати вік і референції. 
Box N-l, Room 830 

11 West 42nd St, New York City 

ДО В Н Н Л П М У 
FOR RENT 

МЕШКАННЯ 
ДО ВИНАИМУ 

4i _.-кімнатний апартамент 
у Бруклині. біля Проспект 
Парку. Добра комунікація. 

Tel.: PResidcnt 3-6221 

НЮАРК, Н. Дж. 
До винаќмў КРАМНИЦЯ,. 

я дуже доброму положенні, від-
повідна на ґ`россрню і бучерню. 
Все влаштування. Би лисе був 

35 років на тім самім місці. 
Інформуватися: 

МА 2-0889 
MU 60569 (домашній) 

Федеральне заборгування становить 
$280,851,429,657 

Вашингтон. — Департамент 
скарбу повідомив, що 23 жовт-
ня федеральне забовгування 
дійшло до рекордової суми і 
становить 280.851,429,657 до-
лярів. Досі найбільше забор-
гування було в дні 31-го груд-
ня 1955-го року, коли воно вн-
носило 280.821,613,238 доля-
рів. В кінцевих місяцях року 
заборгування зростає, бо в то-
му часі с дуже малі прнбут-
кн федеральної скарбниці з 
податків. Ц ь о г о річне за 
боргування значно зростає то-
му, що передбачають аж 12 
більйоновий дефіцит в феде 
ральному бюджеті на фінан-
совий рік, який скінчиться ЗО 
червня 1959. Коли б тсперіш-
нс федеральне заборгування 
розділити між 175 мільйонів 
мешканців ЗДА, то на кожну 
особу, включаючи дітей і стар-
шнх осіб, припало б по 1,604 
доляри. Але це не був би ре-
корд, бо в 1946 році на кожну 
особу в цій країні припадало 
аж 1.905 долярів федерально-
Го довгу, хоч федеральне за-
боргування тоді становило 
тільки 269.422,099,173 доляри. 
але тоді було менше число 
населення в ЗДА. Висота фе-
дерального заборгування ще 
збільшиться в грудні ц- p., ко-

СХХХХХХХХХХХХХХХХІХІЯІІІГХХ7' 

РОДИННЕ ПІДПРИЄМСТВО 
„КУСОК СТАРОГО ВІДНЯ" 

Добре відома ГОСТИННИЦЯ й ідеальне 
ВАКАЦІИНЕ місце — в чудовій SACANDAGA, 

у стіп гір АДІРОНДАК. 
Теперішній власник був понад 13 років. 

4 акри виробленої землі ЗО акрів фронту вздовж озера. 
БУДИНОК — 3 поверхи: 

15 ѓпалень. 6 лазннчок, їдальня, {дальня на ве-
рпнді. кімната на коктейлі (готелевнй дозвіл на 
лікерні, велика кухня, вітальня — все цс пов-

ністю умебльоване і влаштоване. 
Пишіть: 

ALBERT S C H O B E R T 
R. D. І. Box 204 Northville, N. Y. 

с х х х х х х х х х х х х х х х п х х х хххххх: 

ЗДОРОВІТЬ 
НА РІЗДВО И 

н о в и й РІК 
ПРИЯТЕПІВ І ЗНАЙОМИХ 

ПРЕГАРНИМИ КАРТКАМИ 
в КОЛЬОРАХ, 

З ГАРНИМИ УКРАЇНСЬКИМИ 
СВЯТОЧНИМИ ПОБАЖАННЯМИ. 

"і` 

Найбільший вибір у Книгарні „СВОБОДИ" 

ЦІНА — ю Ц. — ЗА ШТУКУ. 
РЕЛІППНІ КАРТКИ в кольорах — 12 за 1 дол. 

Є 
"S V О В О D А" 

81-83 Grand Street, Jersey City З, N. J. 

Американська економіка поліпшується 
при зменшеному експорті 

Ню Иорк. — Крайова Рада ato точних даних). Рада Фе-
Закордонної Торгівлі ствер- леральної Резерви вважас, що 
„^..„ ... . . т зменшення експорту спричн-
джус, що економіка щсі коа-: - - . r -
ї.,.. „1 - ""-"`а MIVJ про н н л 0 було, МІЖ ІНШИМ, рЄЦЄ-1 о 1 п і Г Ш У С Т Ь С Я ' Х 0 Ч Є К С П 0 Р Т ^ ^ в Цій країні (від серпня товарів закордон впродовж; ^ " 
одного року зменшився м а , . - і о к о н о ; і к а n o n p a B H J 1 ^ „J, 

ральне заборгування збільшу- же на 4 більйони, а шпорт за- е к н е з б І Л Ь П Ш В С Я # Е к 0 . 
валося звичайно у зв'язку з лишився без зміни. Внаслідок j н о м і с „ , 
видатками на оборону. Перед .Цього запас золота в ЗДА 
вступом до першої світовоЃ вій. зменшився на 2 більйони до- (Канада, Зах. Европа, 
ни федеральне заборгування Іляри в порівнянні з минулим _F

 йНІЛ збільшили 
становило один більйон доля-(роком. Та все ж таки запас с 

рів, але вже в 1919 році воно;золота у ЗДА все ще с Haii-n p o M" cf0 

дійшло було до 26-ох більно- більший у світі —20.500ДЮ0, і"0^?5?уЮТЬ 

иів. 000 долярів '(про СССР не на' і2' , ї д
м ? " ! 1 л ї Ва

5
 ТОВарИ 

д в ЗДА мало той наслідок, що 
Японія, Західня Німеччина і 

ли державна скарбниця мусі-
тнме позичати 3 більйони до-
лярів. Конгрес збільшив внсо-
ту федерального заборгуван-
ня до 288 більйонів долярів. 
Тут треба пригадати, що феде-

вважають, що такі 
причини тут діють: 1. Деякі 

свою 
продукцію і не 
наших товарів 

АИЗЄНГаВЄр З а рЄОрГаНІЗа^ІЮ УРЯДУ, ЗГІДНО ІСЄСР зайняли американське 

з пропозиціями Гувера 
Вашингтон. — Президент 

Айзенгавер написав листа до 
голови Громадського Коміте-
ту для Здійснення Пропозицій 
Гувера Кляренса Френсіса, в 
якому заявив, що треба буде 
зреорганізувати внконну ча-
стнну уряду таким способом, 
як це пропонувала Комісія, 
яку очолював Герберт Гувер. 
Колишній президент Гувер 
згідно з пропозиціями ним о-

місце на світовому ринку. 
3. Подешевшання харчів у 

зреорганізувати виконний у-'ЗДА і деяких сирівців спри-
ряд, щоб це дало трибільйоно- чинило недостачу доляра в 
вў ощадність річно. Президент деяких країнах, і тому вони 
Айзенгавер написав, що „мо- н е можуть в нас купувати, 
же прийти час, коли треба бў- 4. Численні американські фа-
де наново розглядати ті про- б р н к и відкривають свої філії 
позиції, які пропонувала здій 

чолюваної комісії радить так бюджетування. 

снити Комісія Гувера". Кон-
ґрес і уряд досі здійснили 61 
відсотки з цих пропозицій. Го-
ловні зміни мали б бути в ор-
ганізації департаменту оборо-
нн і в системі федерального 

закордоном; і там продуку-

П О Д Я К А 
5J Волі Всевишнього 

відійшов від нас у вічність 
НАШ ИАЛДОРОЖЧИИ І 11КЗАВУТШП МУЖ, 

БАТЬКО І ДІДУНЬО, 

бій п. суддя 
Сильвестер КАРАТНИЦЬНИИ 

Цісю дорогою складаємо иаящирішу подяку Всечесинм 
он.: парохові церква св. Юра о. Ю. Катрісві, ЧСВВ, о Вар- ` 
пнчі'ііі. ЧСВВ, о і. Червіпсьхому та о. Кекішові за відпраа-
лення Парастасу, Панахида, Похоронів та Заупокійної Служ-
бн Божої. 

Висловлюсмо нашу щиру подяку Рідні, Приятелям, Дру-
:ні)і 1 Знайомим за пожертвувані Св. Служба Bead, ќвіта, 
пожертва на добродійні цілі, участь у 'Похоронах, як також 
за .vi ті 11 і письменні слова співчуття та розради у вадіому 
тяжкому горю. . , 

Зокрема, щиро дякуємо Українському Хорові „Думка" 
в Ню Норку за квітн 1 за відспіваний Панахиди. % 

Нашу подяку висловлюємо також похоронному заведеа-
ні п. II. Яреми, за гарну 1 совісну обслугу. 

Хай Всевишній винагородить Вас усіх. ` 
СТЕФАНІЯ — дружина 
ЛІДІЯ, д-р БОГДАН 1 д-р ЗЬ`НОН — діти 
ЛЕОНТШ КРУШЕЛЬНИЦЬКИН — зять -
ЛЮВОМИР і АДРІЯН — внуки 

шшшш^шшшшшшшшшшлшшшшшшшшшшшшшшівітшш 

р ѓ - 4 8 Е. 7tn St. 
- Л New York Cut 

Tel.: OR 3-3550 
ШКШЬЙІ КНИЖКИ 
В ПОВНОМУ ШІВОРІ. 

Р О З Ш У К И 

ють товари, 
робили тут. 

що їх давніше 

Воррен — про переобтяженість судів 

Лос Анджслсс, Каліф. — 
Головний суддя Найвищого 
Суду ЗДА Ірл Воррен про-
мовляв на відкритті судового 
будинку, який збудовано ќо-
штом 24,000,000 долярів. і 
сказав, що стара американ-
ська традиція рівної справед-
лнвости для всіх громадян 
знаходнться в небезпеці, бо 
внаслідок замалого числа 
суддів, федеральні і стенто-
ві суди не можуть свосчас-
но п о л агоджуватн справ. 

справами 
Воррен казав, що в деяких 
судах на полагодження спра-
ви треба чекати і б років, а 
у федеральних судах с 70,000 
скарг, які чекають на внрі-
шення, деякі вже три і чо-
тири роки. Головний суддя 
домагався, щоб „загострити 
старе приладдя до внконуван-
ня справедливосте, і щоб^ по-
дбати про нові інструменти 
в цій ділянці", це значить, що 
Воррен домагається збільши-
тн число суддів, щоб приспі-
шнтн вирішування розправ, 

Плянують фільм про життя Ісуса Христа 
Голлівуд, Каліфорнія. — 

Директор фільмової фірми 
Джан Ферров, який одночасно 
с і письменником, повідомляє, 
що незабаром почне працюва-
ти над фільмом про життя 
Ісуса Христа, який назнватн-
меться .‚Син Чоловічеський". 
Співробітником при цьому 
фільмі буде фільмовий проду-
цент Семюел Бронстон. Фер-
ров працює над підготовкою 
до цього фільму від 1948 року. 
Він с автором книжок „Дам`-
ян прокажений" і ,,Пишний 
похід Папів" та був наймено-
ваннй 

Продукція фільму „Син Чоло-
вічеський" мас відбутися в 
1959 році. В деяких колах ви-
словлюють побоювання, чи 
вдасться фільм про життя Ісу-
са Христа, бо важко буде в 
цій фільмі не попасти в вуль-
ґаризм-

6 залізничих компаній збільшили ціну 
за їзду на 5 відсотків 

Вашингтон. — 6 залізни-
чнх ліній дістали дозвіл від 
Міжстейтової Т о р г о вельної 
Комісії збільшите ціну за 
квитки в звичайних возах на 
5 відсотків, а в спальних ва-
гонах на 15 відсотків. Збіль-
шення цін обов'язус вже від 
1-го листопада. Ці залізинчі 
компанії, — це Ню Иорк 
Сентрал, Пенсилвенія, Бостон 
енд Олбані, Пенсилвенія-Ре-
дінґ Сішор Лайне, Пнтсбурґ 
енд Лейќ Ірі та Редінґ. Ці за-

сітимуть збільшити на 7 цен-
тів на годину платні своїм 
працівникам, починаючи та-
кож від 1-го листопата. Про 
це збільшення цін за їзду 
просили компанії ще у персе-
ні цього року. Згідно з цим 
збільшенням їзда у звичай-
ннх возах коштуватиме по 
4.1 цента від милі (досі по 
3.907), а у возах першої 
клясн (спальних вагонах) по 
6.52 цента від милі (досі 5.67 
цента). Це збільшення не 
відноситься до підміських по-

лізннчі лінії автоматично му- їздів 

Д-р Ріверо Аґеро вибраний на кубинського 

Щ Ветеринар із каиадійського 
департаменту рільництва Пові-
домляс, що червоні лиси пошџ-
рюіоть скаженину щораз далі 
на південь, 1 наступного літа мо-
жна а сподіватись вже в півден-
ному Онтеріо, над озером тісі ж 
назви. Діти в повіті Грей, виби-
раючнсь до школи, беріть із 

„Папським лицарем", собою кийки. 

населення 
не могло виконати свого гро-
мадського обов'язку і не голо-
сувало. Колишній президент 
Грав Сан Мартин, який дістав 
тільки 38,024 голоси, назвав 
ці вибори „симуляцією". 

президента 
Гавана, Кубинська Респуб- рують повстанці, 

ліка. — У президентських 
виборах, які відбулися 3-го 
листопада, переміг проурядо-
вий кандидат чотирьох партій 
д-р Андрес Ріверо Аґеро, який, 
згідно з неповним виборчим 
внслідом (відомі дані 5,032 
виборчих округ на всіх 8,521) 
дістав 651,859 голосів- Його 
противники д-р Маркез Сте-
лінґ — 136,674 голоси, д-р 
Грав Сан Мартин — 103,208 і 
Альберто Саляс Амаро — 38,-
024. Ці вибори цікаві тим, що 
вони відбувалися проти забо-
рони голосувати, яку видав 
був провідник понвстанців Фі-
дель Кастро, грозячи смертю 
тим, що будуть голосувати. У 
Східній провінції, в якій one-

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

^ 
ФИЛАДБЛФІЯ, Па. — В-во 

св. Васнлія, Відд. 339, повідом-
ляс всіх своїх членів, що Місяч-
ні збори відбудуться в неділю. 
9-го листопада 1958 p., о год. 
7-ІЙ веч., в домі Укр. Громади 
при 3322 Н. Лавреиц вул. Про-
снться всіх місцевих 1 позаміс-
цевнх членів прибути 1 вирівня-
тн членські вкладки — А. Хро-
мяк, предс; М Полько, кас.; С. 
Лупацій, секр. 

ВРИДЖПОРТ, Кони. — Т-во 
„Українська Січ", Від. 59. пові-
домляє всіх своїх членів 1 члеи-
кинь, що Збори відбудутьса в 
неділю, 9-го листопада 1958 p.; 
під ч. 500 Галет вул., точно о 
год. 3:30 по пол. Взивасться 
всіх членів прибути на час. — 
Управа. _J 

ККМЛБЕЛ. О. — Управа 
Т-ва „Сокіл", Від 218. повідом-
ляс, що Збори відбудуться в не-
ділю, 9-го листопада 1958 p., о 
год Зій по пол., в Українській 
Залі Проситься всіх членів 
прибути на ці збори, з огляду 
на важливі справи, та вирівня-
тн залеглі вкладки. — П. Лн-
снґанич, Н. Сѓадниќ. 

Мама пошукус схиа, 
ВАСИЛЯ КАЧМАРЧИКА, 

родом з ЛслковНні, село Даш-
ннцл, пов. Ясло, якого забрали 
була німці па працю до Німеч-
ЧИНИ 1 від 1940 р. немас про 
нього жадної в'істки. Хто знав 
ба про нього, прошу писати на 

адресу його тети: 
Tiffie SUDYK 

62 Prove Street, Skigac, N. J. 

Хто звав би щонсбудь про мою 
сестру ПАЗЮ ВЕРКЖАНСЬКУ 
зі села Япінь, пов. ЛІськс, а хо-
тра по приїзді до Америки ,іс-
ребувала в Пггсбурґу, Па., ие-

хай з пол нѓі. повідомити: 
Каторжну ВУТРИІІ 
459 So. Verona Street 

Bethlehem, Pa. 

в MOVIES-—THEATRE Ф 

ОСТАННІЙ ДЕНЬ ! 

Фільм' в кольорах 
„СИМФОНІЯ ЖИТТЯ" 

Народні танки і співи. 

AMERICAN THEATRE 
3rd St., bet. Aves В А С , N. Y.C. 

TtL: CA 8-6875 

ф Ha варшавське летовнще 
вперше прилетів великий амери. 
канський траиспортовнй літак 
‚‚Глобмастер". Поляки масово 
збіглися на летовнще, щоб по-
дивитись на цього повітряного 
велетня. Коли широкі двері лі-
така відкрились, з нього виіха-
ло 2 - тоннове вантажне авто, 
переслане з Америки для вжнт-
ќу амбасади ЗДА. 

Ч И Т А Й Т Е Н Л И О Г А Г Ш И В 
УКРАіНиькпи Ща`ХЕННЮ 

„ С В О Б О Д У ' 

GLOBE PARCEL SERVICE, Inc. 
1991 BROADWAY NEW YORK 23, N. Y. 

Telephone: LYccum 5-0900 
Licensed by Intourist — П О Н А Д 25 РОКІВ. 

Д А Р У Н К И : П А Ч К И 
З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. 

ПАЧКИ ДАРУНКИ, одержані поштою, полаго-
джусться і відсилається ТОГО САМОГО Д Н Я . 
Завдячуючи нашому досвідченому персоналові, 
клієнти, які приносять свої пакунки до нашого 
бюра, будуть полагоджені в КІЛЬКОХ МІНУТАХ 
і не будуть чекати, без уваги на кількість клієнтів 
або пакунків. Цс запевняє Вас, що Ваші Рідні 
одержать Ваші дарунки без непотрібного опіз-
нення. 

Дайте нам нагоду переконати Вас у нашій 
СКОРОСТІ, СПРАВНОСТІ, ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 
І особливою увагою для кожного, зокрема. 

Запрошуємо сердечно відвідати нас 
ВІД ПОНЕДІЛКА до П'ЯТНИЦІ, — в год. 9-5, 

в СУБОТУ — від 9-4 (в неділі — закрито), 
та оглянути нашу працю, без якого-небудь 

зобов'язання. 

ГОВОРИМО ПО-УКРАЇНСЬКИ 
МИ НЕ ТІЛЬКИ ОБ1ЦІОСМО — МИ ВИКОНУЄМО ! 

ПАЧКИ ВИСИЛАЄТЬСЯ ЩОДЕННО. 

ШКІРА — НОВІ НИЗЬКІ ЦШИ — 
ДО ВСІХ ЧАСТИН ЕВРОПИ 

ЮХТ зі всіма додатками на 4 ПАРИ 
ЧОВП з ПЕРЕСИЛКОЮ, обезпеченням та 
оплатою мита 

ШКІРА БОКС з усіми додатками, як вище, ва 
4 ПАРИ ЧОБІТ (імпорт, бюкс з Німеччини 

ЦЯ сама шкіра (БОКС) на в ПАР ЧЕРЕВИКІВ 
9 хол явками (імпортований бокс з Німеччини) 

Або ЮХТ, як вище 
Шатру васиаасмо безпосередньо, з ВЛАСНОЇ Г7РПВШ 

— негайно по одержанні замоааенна — Вашій Родині. 
— Маємо великий вибір шкіри. — 

Ш Уділлсмо інформації в українській мсЖ. Ш 
N. Y. 4 N. J. LEATHER CO-

8. GOLDBLATT Prop. 
ЇМ Monroe Street — PRescott 7-5037 — PASSAJC, N. J. 

Фірма Існує вже 60 років. 

П О В І Д О М Л E H Н Я 
Д Л Я ВИГОДИ ГРОМАДЯНСТВА МІСТА НЮ ПОРЌУ і ОКОЛИЦІ 

— віднрили ми — 
з днем 18-го ЖОВТНЯ 1958 року 
ДРУГУ КРАМНИЦЮ 

З М'ЯСНИМИ ВИРОБАМИ 
128 F i r s t Ave. (між 7 і 8 вулицями) 

Н а с к л а д і : ЩОДНЯ СВІЖІ М'ЯСНІ ПРОДУКТИ -
виключно власного виробу — першої якости. 

ЦШИ ПОМІРКОВАНІ 
Е. КУРОВИЦЬКИИ і Ю . БАЧИНСЬКИЯ 

власники фірми 

К, 8с В, Meat Market, Inc. 
166 A v e . В 

Between 10th A Uth Streets 
Tel.: CAnal 8-5590 

NEW YORK, N.Y. 128 First Ave. 
Between 7th A 8th Streets 

Tel.: GRamercy 7-0344 

ДГГРОНТ, Мвпп. — Управа 
Т-ва „Запорозька Січ", ВІД.- 75, 
повідомляє своїх членів, ѓдо Мі-
сячиі збори, які мали відбутися 
9-го листопада 1858 p.. з важ-
ливих причин, відлошвно на 16 
листопада, на ѓод. 1:00 по пол., 
в УНДомі. Просяться членів 
вирівняти свої вкладки. В нсді 
лю, 9-го листопада, секретар 
буде присутній а УНДомі — то-
му, хто бажав .би заплатити — 
може це зробити в год. 1-3 по 
пол. — М. Присташ, секр. 

Кожани свідокжй 
кожна свідома _ 
ють своїм обов'язком (явам ш 
радах Українського Народного 
Союзу, щоб своїм членством 
ібільппггн кадри ідейнмх ўяра` 

пеських ТГ '̂іТЧШІЯ 

f 
Посмертні Згадки 

АННА КОНПСКВНЧ. членкния 
Т-ва св. о. Мнколая, Від. 104 
УНСоюзу, в Порт Амбою, Н. 
Дж., померла 29-го вересня 
1968 p., по короткій хворобі, 
на 63-му році жаття. Покійна 
вар. в селі Черчі, пов. Рога-
тнн, Зах. Украіва. До Т-ва 
вегупкла 1927 р. та була доб-

-̀  рою І чесною членкянею сво-
го Відділу, як'також доброю 
мамою свосі родкнн. Полнтпи-
ла у глибокому смутку чоло-
аіка Мяхайла, 2-ох санів, Ва-
снля 1 Івана, Доньку Ольгу, 
брата Нестора 1 2-ох внуків 
Похорон відбувся 1-го листо-
пада 1958 p., пря участі Ро-
Родішн, Знайомкх і Членів 
Тва, до укр. кат. церкви Уе-
пеяія ПречястоІ Діви Маро, 
де Всеч. о, Д. Федасюк по-
прощав Покійного на вічппй 
спочинок. Тлінні останка по-
хоронеио на укр, кат. цвамта-
рі в Перѓ Амбою, Н. Дж. — 
В. їй П ! 

В. Матковськнй, секр. 

ТАРЗАН, v 4157. В кольорі тубільців. 

THE PKUlV НАР THE RIGHT 
CCPNSISTENCV ТО PVC HIS 
ЗОРУ ТНЕ СОЦОЯ OF А 
NATIVE І 

НАШ'АБЌИ 

ВСЯ ЧАСІВ До напрана печей, 
вуглеввх, газових, нафтових, 
огрівачів парою й гарячою во-
дою, ах також усякі нові печі 

МОЖЄТв Дістати В 
STOVE MFRS CORP, 

182-186. Mulberry Street, 
Newark 1. N. I. 

MISCELLANEOUS 

Trident Agency 
УКРАЇНСЬКА 

АСЕКУРАЦІИНА 
АГЕНЦІЯ 

проти ікіх випадків 
ПРИВАТНІ — ЦЕРКОВНІ 

— BHqHECOBI — 
15 West Street 
Colonia. N. J. 
FUlton 8-2651 

' JiALLETt A HALLETT 
ДИРЕКТОРИ 

Похоронного Заведсішя 
від 1854 

HALLETT HOMESTEAD 
U7th St and Northern Blvd. 

-FLUSHING 
Howard L. Hallctt, U c Mgr. 
Wesley Hallett, Treasurer 

Flushing 9 0062 

m к н н ж к и - Ж У Р Н А Л И Ф 

Л І Т Е Р А Т У Р Н А Н О В И Н К А 
` Олега Звичайна 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД.. 

Збірка з 16-тьох оповідань із 
нашої недавньої мнвувгпввн. 
Усі ветоѓ просякнуті націо-
вально-вяховним, антякому-
ністячвям 1 протвмосков-
ськжм ідейним змістом 1 чи 

таються в захошіеявям. 
Отор. ЖІЯК пДна ІЛЛ дав. 

Замовляти: 
Ч V О В О D А" 

Р. О. Box 346 
}ersey СНу З, N. L 

ЩЕ ЗАЛИШИЛОСЬ 
тільки кілька пряміряжків 

чудової повістн-казкн 
Богдана Лепкого 

„Під Тихий Вечір" 
Ціпа S 1.95 

Замовляти 
SVOBODA 

Р. `О ". Box 348 
Jersey City З, N. J. 

Аж поки нарешті не знай-

шов групу червшяшвк Л#І'СП 
Ягоди мали ту дійсну вра ќмету, що забарвлювали його 

тіло на колів тубільців ї —jj 

LytwynMytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесва 
Otf Servkes Are Avallabfe 
Aflywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
BRVINOTON, N. J. 

NEWARK. N. J. 
ESsex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГТЕБНИК 
Займається похорояааш 

a BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і о к о л и ц я х . 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

.даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 

_̂ -̀ . 


